

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVII.—NÚM. 21.333.

Madrid.—Domingo 9 de Julio de 1916.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

CONTINUAN AVANZANDO LOS RUSOS

La batalla es terrible á orillas del Somme

COMBATES EN EL FRENTE ITALIANO

BRUSILOFF

El general Brussiloff ha emprendido, con todos sus ejércitos, una ofensiva nueva. Para ayudarle, sus colegas Evert y Kuro-patkine han atacado á Leopoldo de Baviera é Hindenburg. Hasta ahora, Linsingen y el Archiduque Federico hablan recibido socorros de los frentes orientales central y septentrional y del Trentino. En lo sucesivo, habrán de contar, casi únicamente, con sus propios medios.

Brussiloff ha efectuado tres operaciones, dos de ellas ofensivas y defensiva la otra. Vamos á estudiarlas brevemente.

Se recordará que luego de la rotura de la línea austríaca en el sector de Lutsk, la extrema izquierda del Archiduque acometió á los rusos por Kolkli.

El Styr, en esos parajes de la alta Volhynia, describe una amplia curva. Al Norte de ella se alza el burgo de Rafalovka. Al Sur el de Kolkli. Tcharatorisk, cabeza de puente que ha mudado de dueño muchas veces desde el otoño último, es la posición llave. La vía férrea Khowel Sarny atraviesa toda esta región de pantanos, bosques y colinas bajas. Los rusos han pasado el Styr más arriba de Kolkli, han arrollado á los austríacos en Rojnitchi, se han instalado en ese pueblo y en Vulkagaluzinskaja, asegurándose de esa manera el dominio de las dos calzadas principales y han iniciado un movimiento envolvente. Los austríacos y sus auxiliares han debido evacuar todas las alturas de la zona Noroeste de Tcharatorisk. ¿Por dónde se han retirado? Indudablemente por la carretera de Khowel, paralela al camino de hierro. Esa carretera pasa por la aldea de Manevitchi. Los rusos, por el Norte, estaban á doce kilómetros de dicha localidad. Se comprende, pues, el repliegue de los soldados austroalemanes. Obstinándose en la defensa de sus líneas se exponían á un copo.

La segunda maniobra de Brussiloff ha sido defensiva. Sin embargo, para defenderse hay que atacar en muchas ocasiones.

En las cercanías de Sokul, allí donde acaba la especie de istmo de Grusiatyn, el Styr y el Stockhod se apartan mucho, dejando entre sus lechos una ancha meseta, que es un excelente campo de batalla.

En ella nacen, además del citado Stockhod, el Luga, el Lipa y otros ríos menos considerables. Al Occidente de la planicie en cuestión está Vladimir-Volinsky. Los moscovitas marchaban sobre esa ciudad cuando intervinieron los refuerzos enemigos llegados de Curlandia, de Lituania, de Polonia, de Italia. Se mezclaban á las divisiones de Hindenburg y de Leopoldo de Baviera unidades escogidas de Austria, como el famoso Cuerpo de Gratz, que había peleado recientemente en Asiago y Arsiero contra los batallones de Cadorna. El general ruso Kaledine, vencedor en Lutsk y Olyka, vióse asaltado por tropas considerables, á las cuales apoyaba una artillería enorme. Trabajó una pugna espantosa en una línea que comenzaba en Kiselin (Norte) y pasaba, más abajo, por Zatursty y Gorokhow. La derecha y el centro de Kaledine se mantuvieron firmes. La izquierda cedió. Los austroalemanes, avanzando por su derecha, llegaron al frente de Ugrinow-Boromel-Verben, aproximándose así al Styr de nuevo. Algunos de sus elementos pasaron el río.

Pero entonces llegaron á Kaledine refuerzos. Al Oeste del Styr, entre Ugrinow y Gorokhow, el contraataque moscovita detuvo á los austroalemanes. Parece que ha habido aquí una formidable carga de la caballería rusa, que ha roto los cuadros de la infantería enemiga. En Ugrinow, los austroalemanes, según los moscovitas cuentan, sufrieron un verdadero desastre y perdieron 8.000 prisioneros. Naturalmente, los batallones que habían pasado el Styr han debido repararlo á toda prisa.

La tercera maniobra, ofensiva como la primera, ha tenido—y tiene, porque continúa,—como teatro, la Galitzia y la Bukovina. La derecha del duque Bothmer, luego de la derrota de Pflanzler, prolongóse hasta el Dniester. Muy reforzada, pronunció una serie de violentos asaltos contra los rusos, en la zona de Barysz, al Sudoeste de Buczacz. De pronto, los soldados de Brussiloff, que se habían replegado algo, han acometido furiosamente y han rechazado al duque Bothmer sobre el río Koropiecz, afluente del Dniester, que nace cerca de Kozowa, pasa por Podhajce y arroja su caudal en el gran río galitziano, junto al burgo de su nombre, al Sudoeste de Barysz.

Al Oeste de Kolomea, los rusos han cortado la vía férrea de Stanislaw á Maramaros-Sziget (Hungria). Ese ferrocarril franquea los Cárpatos por los desfiladeros de Jablonica. La operación ha sido efectuada por dos columnas. Una de ellas, saliendo de Kolomea, ha progresado directamente sobre Delatyn. El 4 de julio había llegado á Sadkawa,

á menos de tres leguas de la citada población. La otra ha descendido por las estribaciones carpatenses y á veinte kilómetros al Sur de Delatyn, en Mikuliczyn, ha destruido el camino de hierro, aislando así ferroviariamente á la Galitzia sudoriental de las llanuras de Hungría. Delatyn deberá ser evacuado por los austrohúngaros, si es que no llegan auxilios á su guarnición.

Se ha iniciado, pues, la segunda fase de la ofensiva de Brussiloff. Una batalla gigantesca se ha entablado y se ha corrido desde Riga á los Cárpatos. Millones de hombres luchan á la desesperada. Truenan miles de cañones y la sangre corre á ríos. Rusia se ha levantado de nuevo, y, la cabeza baja, se precipita sobre sus enemigos de siempre...

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Posiciones asaltadas.

PARIS, 8. Comunicado de las once de la noche:

Al Norte del Somme, y á pesar de la lluvia persistente y de la niebla, las tropas francesas se lanzaron esta mañana al asalto de la aldea de Hardecourt y de la altura situada al Norte de dicha aldea, verificándose esta operación en conjunción con el ejército británico, que atacó por su parte el bosque de Couis y la granja situada al Sudeste de dicho bosque.

En treinta y cinco minutos, la infantería francesa, gracias al vigor de su ataque, estaba en posesión de las posiciones deseadas. Dos contraataques alemanes verificados, uno al Norte y otro al Este, durante la tarde contra la altura conquistada por los franceses, fueron completamente rechazados por el fuego de detención de estos últimos. Los alemanes, que han sufrido importantes pérdidas en el transcurso de estas acciones, dejaron en manos de los franceses 270 prisioneros.

Al Sur del Somme no hubo ningún acontecimiento importante en el transcurso de la jornada.

En el frente de Verdun, bombardeo intermitente de las primeras y segundas líneas francesas sobre la orilla izquierda del Mosa. La actividad de la artillería continúa muy violenta en los sectores al Norte de Souville, del bosque de Fuminet, de la batería de Dam-loup.

Cañoneo de costumbre en el resto del frente.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Los grandes ataques rusos.

NAUEN, 9. Parte oficial de Viena:
Frente ruso.—En la Bukovina arrojaron los austrohúngaros al enemigo del valle del Alto Moldawa. En el Alto Pruth y al Sur del Dniester hubo ayer poca actividad en la lucha.

Al Oeste de Buczacz fracasaron muy violentos ataques rusos. Al Sudoeste de Luck, las líneas enemigas fueron empujadas de nuevo. Las fuerzas retiradas del arco del Styr, al Norte de Kolkli, llegaron á las posiciones preparadas de antemano. El adversario siguió de cerca sólo en algunos puntos.

Contra las tropas austrohúngaras alemanas se lanzó el enemigo de nuevo ayer al Nordeste de Baranowitchi, empleando grandes masas; pero todos sus ataques fracasaron. Los regimientos austrohúngaros de Siebenburgen pelearon en las posiciones completamente destruidas, rechazando á los rusos en varias furiosas luchas cuerpo á cuerpo. Miles de cadáveres rusos cubren el terreno delante de las posiciones austríacas.

La lucha con los italianos.

Frente italiano.—En el frente del Isonzo, la lucha de artillería se extendió á las cabezas de puente de Gorizia y Tolmino.

Contra la loma de Monfalcone emprendieron los italianos durante la noche, después de un violento fuego de artillería, varios ataques, que fueron sangrientamente rechazados.

Al Sur del valle de Sugana continúa el ataque del 20.º y 22.º Cuerpo de ejército italiano contra el frente situado entre Cima Dicci y Monte Celio. Seis divisiones de infantería y varias secciones de alpinos fueron ayer también rechazados en todas partes con pérdidas muy sensibles.

En la región del Ortler fracasó un ataque del adversario contra las posiciones austríacas en el pequeño Meiskogeler.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Actividad de la artillería.

COLTANO, 9. Comunicado oficial.
En el valle del Ledro desplegó la artillería gran actividad. Algunos obuses cayeron sobre Bezzeca.

En el valle de Lagarina bombardearon ayer los cañones de grueso calibre enemigo nues-

tras posiciones en la orilla derecha del Adigio y en el área de Zugna.

En el valle de Terragnolo, nuestra artillería dispersó las columnas de infantería enemigas y causó una explosión cerca de Rovereto.

En el Alto Astico, nuestras tropas están consolidando las posiciones que acaban de ganar, y siguen empujando hacia adelante en dirección á las líneas enemigas. En el Asiago continuó ayer una viva lucha.

El enemigo bombardeó el Zellonkofel. Durante la noche del 6 el enemigo conservó bajo su fuego nuestras nuevas posiciones en Monfalcone. Al despuntar el día lanzó dos ataques, que fueron prontamente rechazados. Nuestros aeroplanos bombardearon las posiciones enemigas de Columbus, al Sur de Calliano en el valle del Adigio y en el alto valle del Assa, volviendo á sus bases sin novedad.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Intentos infructuosos.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 8. Comunicado oficial:

«Gran Cuartel alemán.—Frente occidental. A ambos lados del Somme el valor y la resistencia de nuestras tropas han proporcionado al enemigo un día lleno de desengaños.

Los múltiples y constantemente reanudados ataques del enemigo fueron rechazados sangrientamente.

El número de las bajas inglesas delante de los sectores Ovillers, Contalmaison, Bazentin Grand, y las de los franceses delante del frente de Biaches-Gayecourt dan prueba de las masas que han sido conducidas por el enemigo al ataque, así como el efecto desolador de nuestros fuegos de artillería, ametralladoras y fusilería.

En la orilla derecha del Mosa sacrifica el enemigo constantemente su gente en fuertes, enemigo constantemente su gente en fuertes. Pero no ha logrado ganar ni un solo pie de terreno. Hicimos algunos centenares de prisioneros.

Débiles ataques contra la altura de Bate-rie Ecenterre fueron rechazados fácilmente. La actividad de la artillería y de las patrullas fué en parte activa. El ataque de una compañía francesa contra el bosque de Le Pretre fracasó.

Las bajas de los rusos.

Frente oriental.—Ejército del general mariscal von Hindenburg.—Mientras rechazábamos nuevos ataques contra el frente del lago Narocz cayeron en nuestras manos dos oficiales y 210 soldados, rechazando en otros puntos más débiles ataques.

Ejército del general mariscal Príncipe Leopoldo de Baviera.—Los ataques de fuertes contingentes rusos dirigidos contra el frente de Zirin hasta el Sudoeste de Carc-Disch terminaron con un completo fracaso. Además de los miles de muertos que quedaron delante de nuestras posiciones, perdió el enemigo gran cantidad de prisioneros. Se han entablado nuevos combates.

Ejército del general von Linsingen.—Al Sudoeste de Luck hemos obtenido algunos éxitos.

Ejército del general conde de Bothmer.—Al Noroeste de Buczacz han quedado sin resultado alguno los ataques emprendidos por los rusos.

Frente balkánico.—Entre el Vardar y el lago Doiran ha habido luchas de artillería de poca importancia.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Continúa el avance.

LONDRES, 9. (Oficial.) El combate ha sido hoy particularmente violento en nuestra extrema derecha, donde lograron importantes éxitos nuestras tropas al Este del bosque de Bernasay, asaltando, tras un violento bombardeo preliminar, las líneas enemigas, y ocupando un bosque fuertemente defendido, al que se conoce con el nombre de Bois des Ternes. Hicimos 130 prisioneros y cogimos algunas ametralladoras.

En nuestro flanco derecho, los franceses ayudaron grandemente nuestro avance con el fuego de su artillería.

Las pérdidas enemigas por el bombardeo combinado anglofrancés fueron grandísimas. Un fuerte contraataque alemán con grandes masas, que se lanzaron á la descubierta contra las posiciones tomadas, fué rechazado enteramente por el fuego de los 75 y la artillería pesada, retirándose el enemigo en desorden.

Se lucha cuerpo á cuerpo entre las ruinas de Ovillers, donde hemos avanzado totalmente.

A pesar del tiempo nublado, nuestros aeroplanos y globos cometas llevaron á cabo muy útil labor, sacando fotografías, dirigiendo el fuego de nuestras baterías, haciendo estallar un depósito de municiones enemigo y dejando caer bombas en sus acantonamientos.

Uno de nuestros aparatos sostuvo, á pesar

de haber quedado sin gobierno, un combate de veinte minutos con tres aeroplanos enemigos, aterrizando al final en nuestro aeródromo.

Aparte éstos, se han visto pocos aparatos enemigos, y esos muy por detrás de sus propias líneas.

COMUNICADOS OFICIALES DEL EJERCITO RUSO

Comunicado de la tarde.

PETROGRADO, 9. Frente occidental. En la región del bajo Styr, nuestras tropas expulsaron al enemigo, en el sector de Czartorysk, de las líneas que ocupaba en la región comprendida por las localidades de Gorodok, Turet, estación de Manevitchi á Turet, Okons, á Turet, Xagorovka, á Turet y Gruzistine.

En los combates de ayer en este sector ferroviario, capturamos 75 oficiales y 2.000 soldados.

En la persecución del adversario, después de una brillante carga de los cosacos en la región de Optovo, fueron pasadas á cuchillo masas austríacas y capturados unos 500 hombres; se cogieron, además, cinco cañones, seis ametralladoras y otras tres con accesorios completos.

Continúan llegando enormes núcleos de prisioneros á nuestros campamentos de concentración. Cogemos, además, grandes cantidades de material de guerra de todas clases, armas y víveres.

Según informes de esta mañana, hemos ocupado los pueblos de Leschnvka y Gruva, al Norte de Gorodok, diez verstas delante del Stohod.

Más al Sur del alto Stohod, y en el sector Norte del frente de Galitzia, no hay cambio importante, aparte el fuego de artillería en ambas líneas y un combate que continúa en la región de Dubovka y Kortchimi.

Al Este de Monajestirch, nuestras tropas invadieron el pueblo de Gregoroff é hicieron más de mil prisioneros.

En el río Koropetz hay violento combate; los alemanes y austríacos han contraatacado estérilmente, para recuperar el terreno perdido.

En la región de Mikulinitche, localidad entre Delatyn y Korosmezo, el enemigo dió varios contraataques, que rechazamos.

En el frente del Dvina, fuego de fusilería.

Al Sudeste del lago Narotch, la intensidad de la lucha disminuye y los contraataques alemanes no han modificado la situación primitiva.

Más al Sur, cañoneo en diversos puntos.

Al Noroeste de Baranovitchi, el enemigo intentó tomar la ofensiva, siendo rechazado.

Frente del Cáucaso.—Hacia Bayburt, nuestras tropas han avanzado en la región del alto Tcherek.

Comunicado de la noche.

Frente occidental.—Las tropas del general Brussiloff se acercan al Stohod, arrollando en todas partes al enemigo, que resiste con encarnizamiento. Le desalojamos de numerosos puntos al Sur de Nobel, á orillas del Pripet; el adversario se repliega rápidamente hacia el Stohod inferior.

En la pasada noche, nuestra caballería arrolló á la infantería enemiga y atacó á los husares húngaros en la región de Kovaya Ruda, localidad situada al Sudoeste de Leschnvka, á siete verstas del Stohod y al Sur de Troyanka.

En una brillantísima carga dada por los cosacos del Transbaikal, pasaron á cuchillo á numerosos husares húngaros, que se dispersaron por el bosque.

Esta mañana, nuestras valientes tropas se apoderaron de toda una posición fuertemente organizada, al Este de los pueblos de Ugly y Navoz, localidades ambas situadas entre el Styr y el Stohod, al Norte de Sokul. Hicieron numerosos prisioneros y cogieron tres morteros.

Después, algunos de nuestros elementos, persiguiendo de cerca al enemigo, atravesaron el Stohod por Ugly.

Un cálculo aproximado de los prisioneros hechos en los combates del 4 al 7 de este mes, entre los ríos Styr y Stohod, cifra en 300 oficiales, entre ellos dos jefes de regimiento, y unos 12.000 soldados iloses, con 45 cañones de grueso y pequeño calibre, unas 45 ametralladoras y gran cantidad de proyectiles, cartuchos, víveres y forraje.

En el frente ocupado por el general Evert hay combates encarnizados en diversos puntos.

Al Este de Baranovitchi, estos combates toman violencia inusitada.

El adversario da furiosos contraataques, todos los cuales son rechazados, sin que, en conjunto, la situación se modifique.

En los diferentes sectores no hay tampoco alteración ninguna.

Línea rota.

CARNARVON, 9. El parte oficial ruso comunica que la línea alemana ha sido rota

al Norte de Lytsk, y que se ha doblegado siguiendo el curso del río Styr.

Ha avanzado la caballería rusa en persecución del enemigo, y ha adelantado ya once millas á lo largo de la línea ferroviaria de Gamy á Kowel.

Los rusos se han apoderado de varias aldeas, y todo su frente en esta región ha avanzado.

El repliegue de los alemanes fué precedido por una gran batalla al Norte del saliente de Lustk, en la cual el enemigo perdió ocho mil prisioneros.

En el frente del ejército del conde von Bothmer, al Norte del río Dniester, aumenta la importancia de la victoria rusa, y durante la retirada del adversario á Koropico, el número de prisioneros hechos por los rusos ha aumentado á diez mil.

El último parte oficial ruso manifiesta que los rusos continúan desarrollando su éxito en la región al Oeste de Czartoryck.

COMBATES EN VERDUN

La artillería alemana.

PARIS, 8. Oficial:
«Resultado de las indagaciones metódicas dirigidas por nuestro Estado Mayor que el 26 de mayo los alemanes tenían ante Verdun 561 baterías de artillería. Todas esas baterías no son de cuatro piezas.

Los muy gruesos calibres actúan por piezas aisladas ó por secciones de dos piezas; los gruesos calibres están á veces en baterías de cuatro piezas; son á menudo empleados por secciones.

Se puede, pues, admitir que esas 561 baterías alemanas representan unas dos mil bocas de fuego, descomponiéndose como sigue:
1.º Unas cuarenta piezas de muy grueso calibre. (Unas diez de 420 y el resto del 380 ó del 305 austríaco.)

2.º Setecientas piezas de gruesos calibres (55 de 130, 215 de 210 y 430 de 150, aproximadamente).

3.º Mil doscientas sesenta piezas de medianos y pequeños calibres (380 obuses de 105 y 400 cañones de 77, aproximadamente).

Siendo el número de divisiones empeñadas á la vez en el frente de Verdun de unas veinte, se ve que la dotación normal de las divisiones en artillería ha sido aumentada en una quinta parte.

La artillería alemana ha sido reforzada durante los ataques; los alemanes han encontrado la tajada de Verdun más dura de comer que lo que hablan supuesto.

A cada ataque nuevo el esfuerzo ha sido sobre todo intentado por los gruesos calibres que hacían un apisonamiento sistemático.

Los pequeños y medianos calibres entraban en actividad cuando se desplazaban las gruesas piezas.

El esfuerzo de aniquilamiento por los gruesos calibres está mucho más caracterizado para los ataques ejecutados en la orilla izquierda del Mosa, lo que se explica, puesto que los fuertes permanentes que los alemanes han tomado por objetivo, están en la orilla derecha del río.

Esa enorme acumulación de medios, ese esfuerzo colosal y renovado sin tregua, debían fracasar ante la inquebrantable resistencia de los soldados franceses de Verdun.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Los aliados y el mar.

LONDRES, 8. Se han publicado hoy, en un suplemento de la *London Gazette*, varios reales decretos abrogando todos los anteriores publicados con arreglo á la declaración de Londres desde el comienzo de la guerra.

Su Majestad declara, de acuerdo con el Consejo privado, que fué siempre y sigue siendo su intención y la de sus aliados, ejercer sus derechos de beligerante en el mar estrictamente de acuerdo con la ley internacional.

El cambio de las condiciones del comercio y la variedad de las prácticas establecidas, podían dar lugar á dudas en ciertos asuntos respecto á las reglas que los aliados consideran de acuerdo con el derecho internacional, y para evitarlo se ordena se sigan las siguientes reglas: para declarar buena presa un cargamento bastará que éste sea destinado al enemigo ó que se presume está compuesto de artículos de contrabando hasta que no se demuestre lo contrario.

Se aplicará el principio del «viaje continuo» tanto en los casos de contrabando como en los que se refieren al bloque.

Podrá ser capturado y declarado buena presa cualquier buque que llevando contrabando acompañado de documentación en que aparezca como punto de destino uno neutral, se dirija sin embargo á un puerto enemigo, si se le encontrase antes de terminar el próximo viaje.

Estará asimismo sujeto á la captura y confiscación cualquier buque que lleve contrabando si éste supone en valor, peso, volumen ó flete la mitad del cargamento.

No es cierto.

CARNARVON, 9. El Almirantazgo anuncia que la declaración contenida en un radiograma alemán publicado el día 8 de julio, a saber: que un submarino británico había hundido al vapor alemán Ems en aguas jurisdiccionales de Suecia el día 19 de junio es completamente falsa. Todo lo sucedido ocurrió fuera de las aguas jurisdiccionales de Suecia.

La noticia de que se disparó contra el Dohr Fidoris dentro de aguas jurisdiccionales es también inexacta.

LAS BAJAS ALEMANAS

Estadística curiosa.

PARIS, 8. Del Tiempo: «Pérdidas del ejército alemán.—El Estado Mayor alemán ha publicado hasta el 7 de julio de 1916, 1.032 listas de bajas en el ejército y la marina. Las listas cerradas en 1.º de julio sólo dan el total hasta el 1.º de junio, por tardar un mes en reunirse los datos oficiales. Son las siguientes: muertos, 766.600; heridos, 1.889.568; desaparecidos, 374.328. Total de las bajas, 3.030.496.

Esos números se descomponen del modo siguiente:

Prusianos: 601.095 muertos; 1.468.703 heridos; 283.819 desaparecidos.

Bávaros: 67.325 muertos; 167.711 heridos; 25.223 desaparecidos.

Sajones: 47.263 muertos; 121.217 heridos; 23.691 desaparecidos.

Wurtembergueses: 28.980 muertos; 74.406 heridos; 8.076 desaparecidos.

Marina: 8.769 muertos; 11.057 heridos; 16.498 desaparecidos.

Las bajas en oficiales son 76.117, como sigue: 23.974 muertos; 45.910 heridos; 4.009 desaparecidos; 2.224 prisioneros.

La repartición por arma de los oficiales muertos, heridos y desaparecidos, es la siguiente:

Infantería: 19.847 muertos; 38.377 heridos; 3.153 desaparecidos; caballería, 735 muertos; 12.887 heridos; 271 desaparecidos.

Artillería ligera: 2.280 muertos; 4.958 heridos; 209 desaparecidos.

El resto comprende los oficiales de la aviación, de la sanidad, de la administración, los capellanes, etc.

Finalmente, de los generales, figuran 92 muertos, 95 heridos y 4 desaparecidos.»

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Comentarios franceses.

PARIS, 8. En tanto que el bombardeo continuaba con violencia, pero sin ataques de infantería, en el frente de Verdún, la ofensiva franco-británica, a pesar de la ineficacia persistente del tiempo, realizó aún durante el día 8 notables progresos en el frente del Somme.

Después de la calma de ayer, las tropas francesas han entrado de nuevo en acción en la extrema ala izquierda, en el Norte del Somme, en el sector donde se unen con las fuerzas inglesas.

El movimiento concertado con los aliados fué realizado esta mañana en colaboración con ellos y logramos perfectamente nuestro objetivo.

Se trataba de hacer progresar nuestro frente, que hasta entonces era muy obliquo, hacia el Oeste, a partir de Hardecourt, para restablecer verticalmente la línea, siguiendo en cinco kilómetros aproximados la marcada del Sur al Norte por las posiciones de Hardecourt, de la cota 139 y la granja y el bosque de Tromes.

Los franceses debían apoderarse del pueblo de Hardecourt, del que tenían las cercanías desde la batalla anterior, para la conquista del saliente y la cota 139, a un kilómetro al Norte.

Los ingleses por su parte se encargaron de la granja y el bosque de Tromes, a 1.500 metros al Oeste de Montauban.

Los infantes anglofranceses, ayalizaban en bravura, cargando magníficamente con un arranque irresistible, que les valió la toma al asalto de los objetivos fijados, los cuales cayeron en su poder en treinta y cinco minutos exactamente después de comenzar el ataque.

Por la tarde los alemanes intentaron contra-

atacar, ejecutando dos contraataques; pero, a pesar de los esfuerzos, el terreno siguió en poder de los aliados.

En el resto del frente, los ingleses se consolidaron en las posiciones conquistadas la víspera.

En el Sur del Somme, ninguna acción importante; sin embargo, la noche pasada avanzamos algo en los alrededores de Belloy y Estrées.

El número de prisioneros hechos hoy pasa de 600.

El final del parte inglés da a conocer el botín cogido por ellos en una semana, comprendiendo en él, además de numeroso material, 20 cañones que agregó a los 76 cogidos por los franceses.

En resumen: la batalla del Somme sigue un ritmo regular de avances sucesivos, metódicos y prudentes.

LOS BALKANES

Comunicaciones suspendidas

COPENHAGUE, 8. El «Berliner Tageblatt» anuncia que ayer tarde quedaron suspendidas las comunicaciones telegráficas entre Bulgaria y Grecia.

LA OFENSIVA RUSA

Los rusos cerca de Stanislau.

LONDRES, 8. Un telegrama de Petrogrado a la Agencia Reuter dice que los rusos continúan avanzando al Oeste del Strypa y en las orillas del Dniester, encontrándose ya a unas 20 ó 25 millas de Stanislau.

Dice un corresponsal.

CARNARVON, 9. Mr. Stanley Washburn, corresponsal del «Times» de Londres con las fuerzas rusas, comunica que la lucha en el frente de Lutsk continúa diariamente, con poca variación.

Cerca de Rozhishch, la batalla continúa sin interrupción, causando mil bajas diarias al enemigo, pero no produciendo ningún efecto en las líneas rusas.

El enemigo no puede apoyar este sector con refuerzos, y demuestra una tendencia de confiar cada vez más en su artillería. Austriacos apresados en varios puntos del frente declaran unánimemente que los austriacos están agotados.

Cuando no se hallan apoyados por alemanes, miles de austriacos son apresados diariamente por los rusos. La actividad de los rusos en el Norte y del general Lechitsky en la parte más meridional del frente hace suponer que en el porvenir los alemanes no podrán seguir trasladando tropas en ese frente, y ahora es solamente una cuestión de dejarlos agotarse en inútiles ataques contra la potente línea del ejército ruso.

Fuego violentísimo.

LONDRES, 8. El corresponsal de la «Krenz Zeitung» en el frente oriental anuncia que los rusos han abierto un fuego violentísimo contra los ejércitos de von Hindenburg.

El cañón trueno día y noche, y los rusos parecen disponer de artillería y municiones en grandes cantidades.

LOS ITALIANOS

Nota oficial.

COLTANO, 9. Los radiogramas de Nauen del 5 del corriente pretenden disminuir el valor de la ofensiva general de la Entente, diciendo que no ha podido desarrollarse ni podrá hacerlo con la intensidad propia y necesaria, a causa de las tentativas contra Verdún y las posiciones italianas en el Trentino.

En resumen, el general Hoefler, que sin duda es el autor del comunicado, se muestra satisfecho de la situación y pretende hacer constar que hasta ahora se ha efectuado siempre la voluntad de las Potencias centrales, y que por esto pueden hacerse buenos pronósticos para el porvenir.

Ante una afirmación semejante no puede contestarse más que si la voluntad de los Imperios centrales es evacuar regiones enteras y perder con el terreno centenares de millares de prisioneros, infinidad de cañones y de material, y sacrificar 100.000 hombres en el Tiro, el deseo de los pueblos de la Entente es que la voluntad de los enemigos se verifique siempre de aquella manera, en cuanto a las ofensivas del Tiro y de Verdún.

Si el general Hoefler hubiera reflexionado, habría podido comprender que ellos han anticipado y hecho más eficaz la ofensiva general de la Entente en lugar de debilitarla. Pero estos conceptos no pueden ser patrimonio de la generalidad de los austriacos, por lo que es fácil explicarse que a pesar de los fracasos se tenga el valor de decir que se pueden hacer buenos pronósticos para el porvenir. Sin embargo, la Entente se conforma con hacer ver las excelentes pruebas de su ofensiva por el presente.

El servicio de Prensa de la estación radiotelegráfica de Nauen, en su comunicado del 8 del corriente, dice que el senador Marconi declaró en su discurso del Senado que en Inglaterra no se aprecia bastante la ayuda de Italia. Esto no es cierto. El senador Marconi ha dicho que en Italia no se hace lo bastante para dar a conocer y apreciar en Inglaterra la importancia de la acción italiana. Lo que es bien diferente.

Del diario de un capitán austriaco prisionero se han tomado las notas siguientes:

«Nuestra artillería está neutralizada por las posiciones y la importancia de la artillería enemiga. La moral de los soldados se ha deprimido sensiblemente porque la alimentación es insuficiente y porque la paz que debería haberse hecho no ha llegado aún. Los italianos son siempre más audaces que nosotros, y difícilmente podemos resistir sus ataques. Si este estado de cosas continúa, nos veremos obligados a abandonar nuestras posiciones a los italianos.»

COMUNICADO OFICIAL

FRANCES

El del medio día.

PARIS, 9. Al Norte y al Sur del Somme, la noche ha sido tranquila.

La cifra total de prisioneros capturados ayer por nuestros soldados en el ataque de Hardecourt, fué de 333, de ellos 3 oficiales.

Sobre el frente Norte de Verdún, el enemigo ha bombardeado de una manera continua los sectores de Chattancourt, de Fleury, y de la batería de Damloup.

Al Oeste de la selva de Apremont, los alemanes han intentado un golpe de mano contra nuestras posiciones de la cruz de San Juan.

Uno de los destacamentos enemigos que había logrado penetrar en una de nuestras trincheras, fué expulsado de ellas por nuestros granaderos. Otro destacamento fué dispersado antes de que pudiera aproximarse a nuestras líneas.

En los Vosgos, después de un vivo bombardeo, el enemigo atacó ayer al anochecer una de las obras del desfiladero de Santa María.

El ataque fracasó gracias a nuestro fuego.

Por la noche, un ataque efectuado por nosotros en Sudelle, al Norte de Hartmansvillerkopf, ha tenido éxito. Hemos hecho 14 prisioneros y tomado una ametralladora.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

La guerra submarina.

BERNA, 8. La Asociación alemana para la guerra aérea hace circular en este momento una petición solicitando de las autoridades acenten los preparativos para una guerra submarina.

La movilización industrial.

LYON, 8. Mr. Kellaway, diputado inglés y secretario del ministerio de Municiones, salió ayer tarde para Belfast, y ha dado detalles muy interesantes sobre la movilización industrial de Inglaterra.

Dijo que hay tres millones y medio de obreros ocupados en la fabricación de material de guerra, y 660.000 mujeres fabricando municiones.

Habló también de los arsenales, destinados a la artillería pesada, y concluyó hablando de la producción de cañones y morteros, que ha sido aumentada ya varias veces.

A pesar de esto, todavía no hemos podido alcanzar el máximo de nuestra facultad de producción.

Si los alemanes no pueden ser expulsados de nuestro territorio por otro medio, esta-

mos decididos a dotar a nuestros ejércitos de cañones en una suma muy considerable.

Una publicación prematura.

LYON, 8. En el curso de una entrevista celebrada con M. Sazonoff, y que apareció recientemente en el «Roussin Slovo», el ministro de Negocios Extranjeros rusos ha recordado que la movilización alemana fué anunciada el día 30 de julio de 1914, al medio día, por una edición extraordinaria del «Berliner Lokal Anzeiger», y cuyo número hizo retirar inmediatamente de la circulación el Gobierno imperial. En este momento de tensión habla una especie de concurso abierto entre los periódicos de Berlín para llevar a conocimiento del público lo más pronto posible los acontecimientos.

El «Lokal Anzeiger» había hecho imprimir un gran número de hojas extraordinarias sin fecha, con el fin de estar preparado a toda eventualidad posible, y poder adelantarse a los otros periódicos. Es precisamente una parte de estas hojas la que ha sido lanzada a la publicidad. Como esto ha podido suceder, el corresponsal de la «Gaceta de Francfort», que pretende estar bien informado, deja traslucir ciertos apuros.

La «Villa Velázquez».

PARIS, 8. La Academia de Bellas Artes ha acogido favorablemente el proyecto de M. Petit, director del Instituto Francés de Madrid, en el que se propone la creación en Madrid de la Villa Velázquez para los artistas jóvenes franceses.

El doctor Yahuda.

PARIS, 8. El «Journal des Débats» publica el texto de un mensaje que el doctor Yahuda, catedrático de la Universidad de Madrid, ha sido encargado de entregar a M. Briand, presidente del Consejo francés y ministro de Negocios Extranjeros.

Dicho mensaje está firmado por numerosas personalidades, pertenecientes a la élite intelectual y política de España.

Los firmantes declaran haber sabido con gran satisfacción que el Gobierno francés, a pesar del estado de guerra, se ha abstenido de toda medida de rigor contra los israelitas españoles sujetos a los turcos que se habían fijado en Francia.

Aunque separados de su antigua patria desde varios siglos, España no los ha olvidado, como ellos no la han olvidado tampoco.

Habiendo siempre su lengua, diciéndose con orgullo españoles sefarditas, y conservando piadosamente las tradiciones y las costumbres ibéricas, los consideramos como miembros destacados de la familia española, unidos a un hogar extranjero, y nada de lo que les interesa puede sernos indiferente.

La benevolencia que el Gobierno francés les concede nos llega al corazón y nos confirma en las ideas que siempre hemos concebido del idealismo de la gran nación francesa.

Los nombres de Pérez Galdós y del doctor Pulido figuran a la cabeza de la lista de los firmantes, que comprende numerosos nombres de literatos, periodistas, diputados y senadores.

El acuerdo rusojaponés.

PETROGRADO, 8. La «Gaceta de la Bolsa», fecha 8 de julio, publica una entrevista, referente al acuerdo rusojaponés, que ha tenido con Sazonoff, ministro de Negocios Extranjeros de Rusia, el cual manifestó que el acuerdo es un acto político de la mayor importancia.

En una entrevista declaró un diplomático japonés que el acuerdo establece entre Rusia y el Japón una garantía para las dos partes contratantes de la salvaguardia de sus intereses particulares y la inviolabilidad de sus respectivos territorios, y además define la posición exacta de ambas naciones en la agrupación de Potencias.

Telegrafían de Tokio con fecha 8 de julio que el ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado el siguiente comunicado:

«El nuevo acuerdo rusojaponés está íntimamente ligado con otros acuerdos internacionales y asegura el plan de estabilidad en el Asia oriental. La redacción es breve, pero el resultado tendrá gran alcance.» Certifica la determinación de ambas Potencias de mantener relaciones de mutua confianza y de perfecta armonía y la coordinación de sus esfuerzos en defensa de sus intereses y derechos legítimos en el Extremo Oriente. No perjudica en

lo más mínimo la posición de otras Potencias que tengan intereses en el mismo lugar. Esta perfecta armonía fortalece aún más la alianza anglojaponesa, de la cual es un corolario.

Condenados.

COPENHAGUE, 8. Numerosas personas del elemento civil han sido condenadas con relación a los disturbios ocurridos en Kiel el día 15 de junio, referentes a las dificultades en la expedición de la patata. Estos disturbios fueron muy serios, y las Cooperativas de Kiel fueron asaltadas por la muchedumbre.

Dice Lloyd George.

CARNARVON, 9. En un discurso que pronunció ayer noche, dijo Mr. Lloyd George que habían sido establecidos once nuevos arsenales. Hoy en día existen noventa arsenales.

La producción de cañones Howitzers ha aumentado en muchos cientos por ciento. Donde en 1914 trabajaban en industrias de guerra 184.000 obreros, hoy trabajan 660.000, y el número total de obreros que trabajaban en obras de guerra en 1914, que era un millón 198.600 hombres, ha aumentado hoy a 3.500.000.

Se han inventado aparatos de dirección de tiro que indican la altura exacta de los zepelines.

Los alemanes en Bélgica.

LONDRES, 8. El «Foreign Office» ha hecho pública una enérgica protesta contra otra infracción deliberada de las promesas hechas por el Gobierno alemán a la Comisión de socorro de Bélgica.

Un decreto del 15 de mayo dicta severas medidas contra los obreros que se niegan a trabajar para el Gobierno alemán.

Las autoridades alemanas, no sólo no procuran alimentos a la población de los territorios ocupados, sino que explotan de hecho en propio beneficio la obra caritativa de la Comisión.

El gobernador general de Bélgica dictó, con fecha 14 y 15 de agosto del pasado año, dos decretos, por los que se imponían severas penas a las personas que, habiéndose negado a trabajar, recibieran socorros públicos o particulares, y condenando a prisión a los trabajadores que aceptaran socorros tras haberse negado a recibir trabajo.

Ambos decretos contenían una cláusula exceptuando aquellos casos en que la negativa de trabajar se fundara en motivos admitidos por el derecho internacional.

El nuevo decreto del 15 de mayo sobrepasa a los anteriores, por su mayor severidad, pues los obreros que se niegan a trabajar podrán ser condenados a prisión desde una quincena hasta un año, y las personas, Ayuntamientos, Asociaciones u otras agrupaciones que socorran a los que se negaran a trabajar, pueden ser condenadas a una multa de 10.000 marcos y dos años de prisión.

Las autoridades militares pueden ordenar que los obreros recalcitrantes sean conducidos por la fuerza al trabajo.

Aparte el inhumano tratamiento a los trabajadores de que dió cuenta la Comisión de investigación en Bélgica, recuerda el «Foreign Office» las promesas hechas por el Gobierno alemán de no dificultar la labor de las Comisiones de socorro, y añade que uno sólo de ellas a la población de Bélgica a punto de perecer de hambre y ser alimentada solamente por los esfuerzos de los aliados y los Estados Unidos, sino que trata de que los belgas así mantenidos puedan trabajar para sus enemigos y poner de este modo indefinidamente, por su trabajo mismo, la devolución de la libertad y la independencia de su propio país.»

El objeto de la Conferencia económica de los aliados.

LYON, 9. La actitud tomada por la Prensa austroalemana acerca de la publicación de las medidas tomadas en la Conferencia económica de los aliados, justifica el plan de acción de los Estados de la Entente. Los austroalemanes, heridos por estas medidas defensivas, se esfuerzan en esparcir en la Prensa neutral, especialmente en Holanda y en Suiza, la opinión de que la realización de las decisiones de la Conferencia crearía nuevas dificultades para el aprovisionamiento de los países neutrales durante la guerra, y dificultaría el comercio y la industria de estos países después de la guerra.

Las intenciones de los aliados, sin embar-

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTPEIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Le dejo, pues; pero volveré pronto. Y después de colocar la cartera en la maleta y la llave de ésta en su bolsillo, salió del camarote diciendo:

—O mucho me engaño, ó la herencia de mi tío será muy pronto mía solamente.

IV

La escena á que acabamos de hacer asistir á nuestros lectores, sobreexcló grandemente al señor Delarivière, y cuando el doctor entró á hacerle la visita de la tarde, declaró que el enfermo se había agravado.

Sin embargo, aún no perdió la esperanza; prescribió una medicina que era preciso administrar al enfermo con gran

regularidad, y, queriendo dejar á Fabricio algunas horas de descanso, encargó á un marinero que le reemplazase al lado del enfermo.

—Doctor—preguntó el capitán—después de la visita,—¿cómo ha encontrado usted al enfermo?

—No puedo decir todavía más sino que una sacudida física ó moral le sería funesta; si continuamos nuestro viaje en estas buenas condiciones, llegará vivo al Havre; si no, no lo aseguro.

—¿Se ha empeorado?

—Sí.

—¿Y á qué lo atribuye usted?

—El señor Leclere me ha dicho que, creyéndose en peligro, el enfermo ha querido hacerle recomendaciones que le han alterado, y precisamente lo que necesita es una calma absoluta.

—Su muerte me causaría un profundo pesar—dijo el bravo capitán.

—Esperemos todavía—contestó el médico.

La noche pasó sin incidente notable. El marinero desempeñó fielmente la misión de enfermero, y al despuntar la aurora, el médico, acompañado del capitán y de Fabricio, se presentó en el camarote del enfermo.

Examinó á éste, y una sonrisa de satisfacción entreabrió sus labios.

El señor Delarivière quiso hablar; pero el doctor le hizo seña de que callase, y estudió su pulso y aplicó el oído al lado izquierdo del pecho.

—Todo va bien—dijo el médico.—La enfermedad no ha hecho progresos.

Y volviéndose al marinero, preguntó:

—¿Ha dormido el enfermo?

—Sí, señor.

—¿Cuánto tiempo?

—Más de tres horas.

—¿De un tiron?

—Sí, señor.

—¿Sueño agitado?

—Al principio, sí; después, más tranquilo; sólo la respiración era un poco difícil.

—Vamos, mi querido amigo—dijo el doctor al enfermo,—la situación es mejor de lo que yo esperaba; pero ni una palabra... ¿entiende? ¿Ni una palabra!

El enfermo hizo una seña de asentimiento.

El marinero fué despedido y los tres hombres salieron del camarote del enfermo.

—Y bien, doctor—preguntó Fabricio con una emoción cuya causa no podían adivinar sus compañeros,—¿es verdad lo que ha dicho de mi tío?

—Es la pura verdad. Puede usted alegrarse. Cuento positivamente con salvarle.

El capitán tocó amigablemente el hombro del doctor, y dijo:

—Gran noticia! La celebraremos apurando una botella de Champagne en el almuerzo á la salud de nuestro enfermo.

Fabricio, al oír la respuesta del doctor, se estremeció; pero era demasiado buen actor para dejar traslucir las impresiones de su alma.

—¿Me hacéis dichoso!—dijo estrechan-

do la mano del doctor.—Yo casi no me atreva á esperar.

—Ahora ya tenemos grandes probabilidades de salvación, y esta noche recetaré al señor Delarivière una composición india que me ha sido facilitada por un compañero de aquel país, y cuyo efecto será decisivo.

—Esta noche la pasaré al lado de mi tío.

—¿No teme usted la mala noche?

—¿Qué importa una mala noche cuando se trata de salvar al único ser querido que me queda en el mundo?

—Bien hecho; tiene razón vuestro tío al quererle como á un hijo.

El enfermo pasó aquel día más tranquilo; la opresión desaparecía y el dolor del costado también iba cediendo.

En cambio, Fabricio pasó el día con agitación nerviosa.

Desde la víspera se había repetido veinte veces con alegría las siguientes palabras:

—¡Para mi tío no hay remedio!

Y la fortuna que la casualidad había puesto en sus manos, la consideraba ya propia, cuando de repente el médico, destruyendo todas sus ilusiones, le decía:

—Este hombre vivirá; yo le salvaré.

—Conque es decir—murmuraba Fabricio con furor mal comprimido,—¿que va á condenarme de nuevo á la dependencia, á seguir llevando sobre el rostro esta máscara que me ahoga?... ¿Tendré que contentarme con roer un hueso, cuando todas las riquezas de mi tío apenas bastan á mi miserable apetito?

Lo que Fabricio llamaba un hueso eran los cuatro millones otorgados por su tío con tan paternal generosidad.

El miserable cómplice de Ritner y de Renato Jaucelyn se entregaba á estos sombríos pensamientos paseando sobre cubierta, cuando le sacó de su meditación una discusión acalorada.

Se acercó maquinalmente á un grupo de cinco ó seis personas, en cuyo centro estaba el capitán Kerjal.

Todos miraban hacia el horizonte.

—No lo dude—decía el capitán á uno de los pasajeros,—en breve verá usted que no me engaño.

—¿Qué ocurre?—preguntó Fabricio.

El capitán, en vez de responderle, le preguntó:

—¿Qué ve usted allá, un poco á la izquierda del humo que deja el vapor que nos ha cruzado un momento?

—Un pequeño punto negro.

—¿Qué les decía yo? Y eso que el señor no tiene anteojos... ¡Esa sí que es vista!

—¿Es peligroso ese punto negro?

—Mucho lo tomo.

—Anuncia tempestad?

—Por lo menos, un chaparrón que caerá sobre el «Alabastro».

—Le oree usted inevitable?

—A menos de un cambio del viento que no es de esperar dado el estado de la atmósfera.

Y el capitán se alejó del grupo para ir á dar sus órdenes á la tripulación.

go, han sido concretadas en el informe de las resoluciones adoptadas por la Conferencia celebrada en París del 14 al 17 de junio pasado, y por las que se ve que las naciones aliadas se abstienen por el momento de dar facilidades a los austroalemanes, con objeto de evitar se prolongue su resistencia, a fin de impedir derramamiento de sangre.

Asimismo trata de impedir que los Imperios centrales prosigan la destrucción sistemática que ellos practican en los países invadidos. Igualmente tienden a evitar ser víctimas de los métodos de los que hasta el presente se ha servido el imperialismo económico de Alemania, métodos de espionaje comercial y de acaparamiento de las industrias y de las materias primas necesarias para la defensa nacional. He aquí las tres medidas sobre las que los aliados están completamente de acuerdo.

Durante las hostilidades, ellos conducirán con la energía más grande la guerra económica contra las Potencias centrales, impidiendo a los súbditos de las naciones aliadas todo comercio con dichas Potencias, y no podrán desarrollar sus negocios sino con ciertas reservas con los neutrales.

Durante el período de reconstitución comercial, industrial, agrícola y marítima de los países aliados, éstos obrarán solidariamente en la restauración de los países víctimas de la destrucción.

Las resoluciones tomadas tienden a asegurar la vuelta a la vida económica a aquellas regiones que el enemigo ha querido aniquilar económicamente.

Esto es esencialmente, no una obra agresiva, sino de defensa.

Para el período de después de la guerra, los aliados intentan impedir los procedimientos económicos de las Potencias centrales, tal como la práctica que siguen para abaratar los precios, suprimiendo la concurrencia. Instruidos por la experiencia del pasado, los aliados estudian las medidas a tomar para impedir en su territorio el ejercicio por súbditos enemigos de ciertas industrias o profesiones que interesen a la defensa nacional.

En fin, estiman que habiéndose unido durante las hostilidades sus esfuerzos, deben, una vez hecha la paz, continuar, por acuerdo recíproco, los que sean ventajosos, pero de todo ello no intentan hacer arma contra el comercio de los neutrales.

Manifestaciones contra la guerra.

Se dice que ha habido numerosas manifestaciones de protesta contra la condena de Liebknecht en el Imperio.

La prensa de Zurich publica algunos extractos del manifiesto que se ha distribuido en Leipzig. «Es preciso—dice este documento—que los gobernantes sepan que detrás de Liebknecht hay millares de individuos que, como él, gritan ¡abajo la guerra! Como un estremecimiento, este grito debe resonar en todo el Imperio.

La dictadura militar ha puesto mano sobre el teléfono y el telégrafo para que la verdad no pueda propagarse; pero esto no servirá de nada, puesto que los trabajadores lo harán dondequiera que se encuentren.»

Huelga en Brunswick.

Los obreros expresan con violencia su descontento sobre la escasez de los alimentos y la continuación de la guerra. Han invitado al Gobierno a que inicie la obra de llegar a una paz próxima.

Holanda y la nota alemana a Suiza.

La Gaceta del Rin y de Westphalia dice que la reclamación de Alemania a Suiza causa inquietudes en Holanda.

Conviene indicar a este objeto que, según el Telegraaf, los aliados deben oponerse a las peticiones de Suiza por una razón de alta moralidad.

Alemania se sirve de los pueblos neutrales como de rehenes, por lo que es bueno que los aliados no cedan ante la eventualidad de que pretendan hacer el mismo juego con Holanda.

Alemania y sus aliados se han encerrado en una jaula de hierro por su ultimátum, y obligan a Suiza y a los demás neutrales a entrar con ellos o a ser definitivamente excluidos.

Rubén Cardenoso González, D. Antonio Marza de la Fuente, D. José de la Morena Rabet y D. Fernando González Valerio Alkonez.

Aprobaron el cuarto ejercicio (Algebra): D. José Molina Belmonte, D. Lorenzo Ramírez Jiménez, D. Jesús Melón Cruz de Gordueña, D. Jaime Ciar Aloy, D. Eloy de la Sierra Ochoa, D. Fernando Elvira Mateos y D. Fernando Puell Sancho.

Se examinaron de quinto ejercicio (calificación reservada):

D. Juan Maño Laguna, D. Jesús Guillén Navarro, D. Eusebio Hernández Pino, don Luis Saavedra Núñez, D. Manuel Maroto González, D. Antonio Devesa Giner, D. José Junquera Maxor, D. Victoriano León León y D. Juan Ansaldo Bejarano.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Domingo, mañana.) Han sido aprobados en el segundo ejercicio:

D. Carlos Jack, D. Manuel Alemán, don Andrés Baratech, D. Teodoro Díaz, D. Eugenio Jack, D. Manuel Martín, D. Paulino Coll y D. José Jiménez.

Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Antonio Herreiz, D. Fernando Otero Cossio, D. José María Escríña, D. Fernando Cubillo y D. Juan Cubillo.

Intendencia.

AVILA. (Domingo, mañana.) Aprobaron el primer ejercicio:

D. Manuel Sevilla Sánchez Pantoja, don Julio Fague Dieste, D. Cristino Torres García, D. José Martínez González, D. Facundo Navarro Larriva, D. Tomás Píera Armendaris, D. Salvador Bolinchez Trujillo, D. Pablo Triviño Caro, D. Luis Faguen Dieste, D. Francisco Blanco Alvarez, don Víctor Albino González, D. Miguel Escribano Escribano, D. Fernando Valenciano Gayá, D. Rafael Villegas Romero, D. Manuel García Carles, D. Gregorio Moya Díaz y D. Juan Martínez Poscar.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Fernando González Fernández, D. Sixto Esteban Guerra y D. Juan Martínez Poscar.

Aprobaron el tercer ejercicio: D. Roberto Zaragoza Hernández, D. Baltasar Baudin García, D. Antolin Alonso Casado, D. Joaquín de la Cruz Isceci, D. Joaquín Parejo García, D. Eduardo Andrés García, D. Antonio Viñas Pechuan, D. César Mantilla Santree, D. Jorge Martorell Monar y D. Enrique Gato Herrero.

Han aprobado el cuarto ejercicio: D. Juan Romero Valentín y D. Manuel Hidalgo Ros.

EN CASTELLON

Republicanos y jaimistas

Versión oficial.

CASTELLON. (Sábado, noche.) En la comunicación que la Policía ha pasado al gobernador participando el choque entre republicanos y carlistas, se relata lo ocurrido en parecidos términos a lo que he telefonado, sin más diferencia que, según la comunicación oficial, los republicanos fueron quienes se estacionaron frente al Círculo Jaimista, vitoreando a los republicanos, y dando mueras a los carlistas.

ANDALUCIA

El «P. de Satrústregui».

CADIZ. (Sábado, noche.) Comunica por radiotelegrama el capitán del transatlántico P. de Satrústregui que hoy a las seis de la mañana cortaba el Ecuador.

ARAGON

El crimen de Quinto.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Continuando la vista de la causa instruida por homicidio cometido en Quinto, han pronunciado brillantes informes los abogados defensores, Sres. Gil y Gil y Alcalá Zamora.

Fue laboriosa la deliberación del Jurado, que pidió la modificación de dos preguntas, que consideraba contradictorias. El veredicto ha sido de culpabilidad para los dos acusados, el Joaquín Gabasa como autor material, y Francisco Bes como inductor. Los defensores pidieron revisión por nuevo Jurado, a lo que no accedió la Sala.

Suspendida la vista, continuará mañana, a pesar de ser domingo, y habrá sentencia. Mientras se leía el veredicto se puso enfermo el procesado Gabasa, y fué sacado de la sala.

Elecciones parciales.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) El Comité del partido liberal ha designado candidatos para las próximas elecciones de diputados provinciales, a D. Julio López Gil, para el distrito de Calatayud, y a D. Mariano Pin, para el de Belchite.

CASTILLA LA VIEJA

A inaugurar un ferrocarril.

MIRANDA. (Domingo, mañana.) Ha llegado el presidente del Congreso, Sr. Villanueva, acompañado de D. Tirso Rodríguez y del personal técnico de Obras públicas, para inaugurar hoy el ferrocarril de Haro a Ezcaray.

Se esperaban Comisiones de Haro y Santo Domingo. El Comité liberal de Miranda saludó al Sr. Villanueva, conferenciando con él sobre asuntos de carreteras ya resueltos, que favorecen los intereses comerciales y agrícolas de las provincias de Logroño y Burgos. El Comité quedó bien impresionado de la visita.

El Sr. Villanueva regresará hoy a Madrid en el expreso.

CATALUNA

Huelguistas libertadas.

BARCELONA. (Sábado, noche.) El Juzgado ha decretado la libertad de las mujeres huelguistas detenidas.

Sólo una queda sujeta a proceso. Los huelguistas celebrarán mañana un mitin en el teatro de la Casa del Pueblo.

La Semana municipal.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Han terminado las sesiones de la segunda Semana municipal, aprobando las conclusiones referentes a la reforma del régimen municipal;

supresión de las Diputaciones provinciales; reparto vecinal único y supresión de consumos.

Los asambleístas celebraron en el Tibidabo un banquete para celebrar el final de sus tareas.

En favor de la amnistía.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Para pedir el indulto de los reos de Cenicero y la amnistía de todos los condenados y procesados por delitos políticos y sociales, estaban anunciados para esta mañana tres mítines: uno en San Martín, otro en Sans y otro en la Casa del Pueblo.

Este último no se pudo celebrar por falta de concurrentes; al de Sans asistieron unos trescientos, pero no los oradores que en él debían tomar parte; en vista de lo cual, se disolvieron los reunidos, y el de San Martín se celebró, presidido por el anarquista Herretero, sin que ocurriera ningún incidente.

Las huelgas.

La reunión de delegados de entidades obreras convocada por la entidad La Constancia, con objeto de tratar de la huelga del arte fabril, ha durado hasta las primeras horas de la madrugada.

Se encomió en ella la conveniencia de hacer efectivo el apoyo moral y material ofrecido a los huelguistas textiles, o cuando menos, el auxilio material.

Se acordó celebrar una nueva reunión. —La Junta de la entidad La Constancia, directora de la actual huelga fabril, celebró una conferencia con los fabricantes para tratar de la resolución del conflicto.

Los asistentes a la reunión dijeron que no habían llegado a un acuerdo definitivo.

Según noticias, todo depende del mitin que los obreros deben celebrar esta tarde en la Casa del Pueblo.

—Actualmente no hay detenidos en la cárcel con motivo de la huelga textil; pues anoche quedaron en libertad los últimos. Esto se considera como indicio de probable arreglo.

—También han sido puestos en libertad los detenidos con motivo de la huelga marítima.

—Los huelguistas marítimos celebrarán mañana un mitin, convocado por La Naval, para dar cuenta de los incidentes y curso de la huelga.

En él tomará parte el abogado asesor de la Sociedad, ex diputado provincial radical, señor Guerra del Río.

—Hoy se han reunido los fundidores, habiendo acordado contribuir con una cuota de cincuenta céntimos cada asociado por semana.

De esta cuota se destinarán veinte céntimos para los obreros de La Naval, veinte para los de La Constancia y diez para el Sindicato. —También se reunieron los descargadores de maderas y acordaron conceder 25 pesetas a La Constancia, 25 a La Naval y 25 a la Comisión pro presos.

—Los carreteros se han reunido, asistiendo unos doscientos, que acordaron contribuir con una cuota semanal de cincuenta céntimos para auxiliar a los huelguistas fabriles y marítimos.

—Los lampareros han acordado un voto de confianza a la Junta para tratar de conceder apoyo moral y material a los huelguistas.

—Los contramaestres de fábricas han celebrado otra reunión, a la que han asistido un centenar; pero el delegado gubernativo la suspendió por no poder tratar de asuntos generales.

—Los ladrilleros de Horta se han reunido para pedir aumento de jornal.

—La Unión vidriera ha autorizado a la Junta para contribuir con 20 pesetas al sostenimiento del periódico sindicalista.

Deportes.

Se ha celebrado esta mañana la carrera de campeonato de España ciclista.

Han tomado parte en ella 28 corredores; de ellos trece de Barcelona y ocho de Madrid. También tomó parte el campeón mallorquín Simón Febrer.

La salida se dió a las ocho y ocho minutos de la mañana, a diez kilómetros de Barcelona. El recorrido era de cien kilómetros, pasando por Masnou, Argenton, Granollers, Tarrasa, Sabadell, Martorell, San Feliú de Llobregat y Sans, donde estaba la meta.

El corredor Crespo se retiró en Granollers. A las doce y trece minutos ha llegado a la meta un pelotón de siete ciclistas, siendo el primero, por unos centímetros de diferencia, José Manchón, de Madrid, a quien siguió Oscar Leblanc, también de Madrid, y los restantes del pelotón.

Se ha concedido el primer premio, consistente en la copa del Rey y el campeonato de España, a Manchón.

El Jurado está estudiando la adjudicación de los otros premios.

En la carrera no ha habido incidentes desagradables.

Telefean de Sans que continúan llegando los corredores.

Las subsistencias.

La Junta de subsistencias se ha reunido, tratando del rendimiento de harinas que ha dado el cargamento de trigo que trajo el vapor «Neguri», de que se incautó la Junta.

También acordó examinar los tipos actuales de cotización de las patatas, para estudiar las disposiciones relativas a la exportación de este producto.

La campaña moralizadora. Anoche volvieron a abrir sus puertas los cafés-conciertos y demás establecimientos que cerraron el día anterior como protesta contra las órdenes gubernativas.

Según nuestras noticias, no se ha reanudado el juego en ninguna parte. La tranquilidad fué absoluta.

Fallecimiento.

Ha fallecido el redactor jefe de Las Noticias, D. Antonio Febrer, después de rápida y penosa enfermedad.

Era muy querido entre los compañeros y gozaba de grandes simpatías. Su muerte ha sido muy sentida.

GALICIA

FERROL. (Domingo, tarde.) Reina temporal durísimo, propio de los meses más crudos del invierno. De Finisterre comunican que el fuerte olea-

AVISOS UTILES

Estreñimiento cada dos o tres días un Grain de Vals en la cena, regula las funciones digestivas.

Sociedad General Azucarera de España

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en sesión de ayer, de conformidad con el art. 33 de los estatutos reformados, acordó destinar 500.000 pesetas a la compra de acciones preferentes para amortizarlas, y al efecto se invita a los tenedores de esta clase de títulos concurran a la subasta, que se verificará en el domicilio de la Sociedad, calle de Alarcón, 7, Madrid, el día 15 del actual, a las once de la mañana, ante la Comisión del Consejo designada, y en sesión pública.

Los impresos que han de llenar los proponentes pueden pedirse en las oficinas centrales y en los establecimientos siguientes: Madrid, Banco Español de Crédito; Barcelona, Sociedad anónima «Arnús Garls»; Zaragoza, Banco de Aragón; Bilbao, Banco de Vizcaya; Granada, Sres. Hijos de Manuel Rodríguez Acosta; Oviedo, Sres. Masaveu y Compañía, y Valencia, Banco Comercial Español.

Las acciones se ofrecerán con los cupones números 7 de intereses y dos de beneficios, y no se admitirán en esta subasta proposiciones a tipo superior a 70 por 100.

Si por algún proponente se hacen ofertas a cambios distintos, para cada tipo de oferta se llenará un impreso.

Las proposiciones en pliego cerrado se recibirán en la Caja de la Sociedad todos los días laborables, de diez de la mañana a una de la tarde, y hasta las once de la mañana del día de la subasta. Las ofertas que se remitan por correo deberán recibirse en las oficinas de la Sociedad el día 14.

El expresado día 15, a las once de la mañana, se procederá a abrir los pliegos y se aceptarán las proposiciones por orden de precio desde los más bajos hasta completar el número de acciones que puedan adquirirse con la cantidad destinada a esta amortización.

En caso de ofertas a igual precio, si excediesen del número de acciones que se puede comprar, se hará la adjudicación por prorrateo.

Toda oferta lleva en sí la obligación de entregar los títulos que se hubiesen admitido en plazo máximo de ocho días, a contar del de la subasta.

Madrid, 8 de julio de 1916.—El vicesecretario, José Canosa.—V. B.—El presidente del Consejo de Administración, J. S. de Toca.

Advertisement for CINZANO tonic wine, featuring the text 'No pida Ver mouth No pida Torino Pida CINZANO' and 'Es el mejor de todos.'

Advertisement for RHOINE medicine, featuring an illustration of a man and the text 'PARA CURAR Toda clase de DOLORS, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los COMPRIMIDOS RHOINE'.

je estrelló contra las peñas al pallebot «Dorotea», perdiéndose el barco; pero salvándose la tripulación.

Por coger nidos.

Francisco Martínez, joven de catorce años, que se había subido a un árbol para coger nidos, tuvo la desgracia de caerse, matándose.

El robo del acorazado.

A pesar de las activas gestiones de la Policía, no se ha descubierto aún a los autores del robo de metales realizado a bordo del acorazado «Jaime I».

NAVARRA

La feria de ganados.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) La feria de ganado está animadísima.

Abundan los pequeños caballos montañeses y las mulas, que se cotizan a precios elevados.

Los médicos titulares.

Los médicos titulares se han reunido en Asamblea, a la que se han concurrido algunos titulares de Guipúzcoa para tratar de la constitución de una Federación de médicos de la provincia.

Los concejales madrileños.

En el rápido han llegado los concejales madrileños D. Fulgencio de Miguel, D. Hilario Crespo y D. Antonio Casero, y el maestro de la Banda municipal, Sr. Villa.

En la estación fueron recibidos por el alcalde y los concejales.

Los profesores de la Banda municipal llegarán en el correo.

Mañana darán el primer concierto.

La corrida de hoy.

Hay gran animación para la corrida que se celebrará esta tarde.

Informaciones de provincias

Nace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

9 de julio de 1866.

Por la Guardia Civil del puesto de Alcabias (Valencia) fué capturado en la noche del 29 de junio un sujeto que desde abril de 1862, y a causa de creerse autor del asesinato cometido en un convecino suyo, vagaba por aquellas inmediaciones cometiendo algunas tropelías.

La noche que la Guardia Civil se apoderó de él, dice un periódico de Valencia, había entrado en el pueblo con intención, seguramente, de asesinar a uno de los tenientes de alcalde, por cuanto descargó su trabuco contra la puerta de la casa de éste, incrustando en ella varios proyectiles; se le ocupó, además del trabuco, una pistola de dos cañones y una daga.

Academias militares

Infantería.

TOLEDO. (Domingo, mañana.) Aprobaron el primer ejercicio:

D. Antonio Bardoal Freire, D. Anibal Gutiérrez Urría, D. Juan Hernández Sancho, D. Miguel Ruiz Palomo, D. José Sala, don Darío Fernández Reigada, D. Ramón Germán Alvarez, D. Jenaro Muñoz González, D. Manuel Montero Moro, D. Angel de la Herranz Ruiz, D. Rafael Martínez Hombre, D. José López Costa, D. Luis Melodes Galán, D. Adolfo Ventas Díaz, D. Gabriel Fernández Cano, D. Eusebio Pérez Pastor, D. Juan Sanniguel Seguí, D. Sebastián Zamora Medina, D. Rafael Muñoz Valcárcel, D. Manuel Rebollo Mestre, D. Fermín García de la Chica, D. Francisco Esteban Rodríguez, D. Francisco Shelly, D. Lorenzo Nieto Cobos, D. Luis Amorós Navarro, D. Luis Iuber Filsete, D. Rosendo Sánchez Ferrer, D. Nicolás Díaz Gil, D. José Saraga Ramírez, D. Francisco Hernández Escolano, D. Francisco García Vifiel, D. Antonio Fuls Sampol, D. Carlos Sánchez Cervat, don César Mendoza Evadier, D. José Elías Prieto, D. Pascual Merita Pontor, D. Antonio Cuella Greguera, D. Ignacio Cavadero Muñoz, D. Juan Pericas Campos, D. Victoriano Sánchez Serral, D. Juan del Campo Valdés, D. Pedro de Ciria Castillo, D. Miguel González Pajero, D. José Castro Columbre, D. Justo Postan Oliver, D. Mariano Perales Garaña, D. Julio de Samaniego Vidal y don Luis Alán de Rivera.

Excluidos temporales: D. Pedro Montes Ayan, D. Luis Ruiz Horn, D. José Gallego González, D. José Serán Rodríguez, don Ricardo Panero Bugeta.

Pendientes de observación: D. Francisco González de la Calle, útil, y no apto en Gimnasia, D. Pedro Rodríguez Téllez.

Aprobaron el segundo ejercicio:

D. Manuel Barcelele Viberbe, D. Ramón Ricart Roire, D. Manuel Garcia Verdugo, don Rafael Pérez Val, D. Antonio Fuster Rosillo, D. Hermenegildo Alballo Sedeño, D. José Lecano de la Roda, D. Manuel Ruiz Alfaro, don Pedro de Hernández Boiro, D. Fernando Mora Mermel, D. José Matos Pantoja, don Luis Roldán Tortejada, D. César Calderilla, D. Agustín Bustamante, D. Marcial Cibot Laglosa, D. Fernando Ruiz Segalera, don Emilio Tenorio Jiménez, D. Ramón Cueva Jiménez, D. Antonio Cejudo Belmonte, don Pedro Fernández Carballo, D. Eladio López Sáenz, D. José Alorda Mujote, D. José So-

riano Guerrero, D. Marcelo Corviño Aguirre, D. Antonio Martínez Martínez, D. Pedro González Revilla, D. Abelardo Quintana, D. Antonio Villar Gil de Albornoz, D. Gabriel López Gancedo, D. Julio Canto Martínez, don Benito Palacio Rodríguez, D. Bernardo Fernández Balseira, D. Celestino García Miranda.

Aprobó el quinto ejercicio, D. Juan Barja Vítal.

Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Alberto Calderón Martínez, D. Ricardo Fontana Pérez, D. Vicente Otero Valderrama, D. José Muñoz Quirós, D. Emilliano Quintana, D. Marcelino Ibero, D. Manuel de la Casa, D. Eduardo Gibets, D. Luis Ortega, D. Francisco Pérez Gardón, D. Julián Fournier, D. José Lacambre, D. Leopoldo Vade, D. Antonio de Acuña, D. Benito Caro, don Dionisio Gutiérrez, D. Gerardo Imat, D. Alfonso Ciryeda, D. Manuel Díaz-Criado y don Mariano del Prado.

Caballería.

VALLADOLID. (Sábado, noche.) Aprobaron el primer ejercicio de reconocimiento y Gimnasia:

D. Eduardo Ramírez, D. Juan Muñoz, don Angel Sánchez del Aguila, D. Juan Torres, D. Cipriano Martín, D. Benjamin Sabater, D. Ismael Moral, D. Clemente Macías, don José Ortos, D. Rafael Cabanillas, D. Antonio Mateos, D. Ramón Escarrio, D. Lorenzo Varela, D. Baltasar Blasco, D. Manuel Mundet, D. Rodolfo Espá, D. Guillermo Moreno, D. Francisco Roig, D. Francisco Riolo, D. José Marín, D. Carlos Taralle.

Aprobaron Francés y Dibujo: D. Juan Gallego, D. Eugenio Valderrábano, D. Francisco Enriquez, D. Argimiro Brizuela.

Aprobaron Aritmética y Algebra en ejercicios oral y práctico:

D. Gregorio López, D. Carlos Garay, don Félix Martínez y D. José Atauil.

Artillería.

SEGOVIA. (Sábado, noche.) En los exámenes de hoy han sido aprobados en el primer ejercicio:

D. Julián Salán Calafell, D. Gregorio Perujo Gómez, D. Rafael Miralles Bosch, don José Ozores Miranda, D. Ricardo Ohagón Ceballos, D. José Beltrán Talens, D. Leandro Pita las Santas, D. Angel Mozo tablada, don Patricio Medina la Fuente, D. Isafas Castillo Vieuña, D. Enrique Víctor Aranzaga, D. Joaquín Rodríguez de las Cuevas, D. Benjamin Llorca Gisbers, D. Lorenzo Luis Navarro, D. Julián Trujillo Luis, D. Joaquín Salinas Alfonso, D. José Riestra Calderón, D. Jesús García López, D. Francisco Ron Romero, D. Eusebio Aldeanueva Moreno, D. Miguel de Losada Cantorac, D. Eugenio Salas Neu, D. Jesús de Molleda Ibañez y D. Francisco Gómez Aguirre.

Aprobaron el segundo ejercicio:

D. José Gómez Orduña, D. Antonio Contreras Martínez, D. Manuel Cabanillas Mata, D. José López Escobar Martínez, D. José Soler Llopis, D. Joaquín Sabori Buxó, D. Angel de Diego Rubindes, D. Tomás Yarrita Ramos, D. Juan Martínez Nieto, D. Guillermo Planas Otrella, D. Constantino Lobo Montero, D. Antonio Martínez Sastre, don Rafael Ruiz de Apodaca, D. Carlos Cano de Benito y D. Guillermo Abella Vera.

Aprobaron el cuarto ejercicio (Aritmética): D. Francisco Gómez Palacios, D. Juan Benasor Salva, D. Regino de Castro Escudero, D. Antonio Genovés Amorós, don José Penaranda Barea, D. Eusebio Aparicio Hurtado, D. Francisco Vera Estela, D. José Jiménez Jiménez, D. Joaquín Maricé Odrizola, D. Gabriel Pardo de Afín Antón, don Antonio Carmona Pérez de Vera, D. Ricardo Arjona Brieva, D. Mateo Moral Pons, don

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

9 de julio de 1866.

En los jardines de Apolo se está preparando una gran fiesta musical y pirotécnica a beneficio de los huérfanos, viudas y heridos de los marineros de la escuadra del Pacífico, de resultados del combate del Callao; al efecto, han recibido el encargo un célebre pirotécnico y un maquinista de preparar todo lo necesario para la exhibición de la fortaleza del Callao, con sus muros, baterías, torres blindadas y cuantos accesorios son necesarios para exponer con toda perfección el brillante hecho naval llevado a cabo por nuestros bravos marinos; aparecerán también los buques que tomaron parte en el ataque, como la *Númancia*, *Blanca* y *Berenguela*. Dos escogidas bandas militares tocarán piezas importantes, y entre ellas una gran marcha, escrita por un aplaudido compositor y dedicada a la Marina.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Lunes 10 de julio de 1916.

Sale el Sol a las 4.53.
Se pone a las 19.46.
Sale la Luna a las 15.5.
Se pone a las 0.3.

Santos del día.

Santos Jenaro, Alejandro, Félix, Felipe, Silvano, Vidal, Marcial, Leoncio, Mauricio, Daniel y Apolonio, mártires, y Santas Amelbedga ó Amalia, virgen, y Rufina y Segunda, vírgenes y mártires.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Santiago, y continúa la novena a la Virgen del Carmen; a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa solemne, siendo orador D. Ildefonso Linares, y por la tarde a las seis y media, estación, rosario, sermón por el padre Luis Urbano, novena, plegarias, letanía y salve.

En la catedral sigue la novena rezada a Nuestra Señora del Carmen, y se hará después de la misa de seis y media.

En los Dolores se hará la novena a las ocho de la mañana.

En San Sebastián sigue solemne novena a Nuestra Señora del Carmen, siendo orador en la misa, a las diez, D. Manuel Belda, y por la tarde, a las seis, D. Rafael Sanz de Diego.

En San Ildefonso ídem ídem, D. José Suárez Faura y el padre Pedro Villarín.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar (Prosperidad) ídem ídem, D. Angel Nieto, y a las seis y media de la tarde el padre Fidel Bardón.

En San Pascual ídem a las cinco y media, el padre Modesto Barrio.

En San Martín ídem a las seis, el padre Andrés León García.

En el Carmen ídem, a las seis y media el muy ilustre Sr. D. José Peiro.

En San José ídem ídem, D. Donatilo Fernández.

En Santa Bárbara ídem ídem, el padre Salvador de la Madre de Dios.

En San Marcos ídem ídem, D. Mariano Moreno González.

En la Concepción ídem ídem, D. Rafael Sanz de Diego.

En Santa Cruz ídem ídem, D. Francisco Terrero.

En Santa Teresa ídem ídem, D. Angel Nieto.

En las monjas de Santa Ana (calle de Torrijos, Guindalera) ídem ídem, el padre Goy.

En el Cristo de la Salud ídem ídem, D. José Carrande.

En San Millán ídem a las siete, D. Angel Pastor.

En San Lorenzo ídem a las siete y media, D. Mariano Benedicto.

La misa y oficio son de los siete hermanos mártires y Santas Rufina y Segunda, rito semidoble, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en el Buen Suceso, del Sagrado en San Ginés, de la Vida en Santiago, del Patrocinio en las monjas del Sacramento y San Fermín ó de los Desamparados en Santa Cruz.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: Santa Teresa de Jesús.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Real decreto ampliando en 150 millones de pesetas la emisión de obligaciones del Tesoro, dispuesta por real orden de 24 de febrero del año actual, al plazo de cuatro meses, renovables después de tres en tres, con interés del 3 por 100 anual.

GOBERNACION.—Real decreto promoviendo al empleo de inspector del Cuerpo de Telégrafos, con la categoría de jefe de Administración civil de segunda clase, a don Andrés Vidal y Asunción.

Otro ídem jefe del Centro del Cuerpo de Telégrafos, con la categoría de jefe de Administración de tercera clase, a D. Enrique Fernández y García.

Otro disponiendo que el domingo 30 del mes actual se proceda a la elección parcial de un senador por la provincia de Burgos.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando para el Registro de la Propiedad de Quiroga a D. Paulino Huertas Lancho.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política.

Anunciando que el Gobierno británico notifica en la *Gaceta de Londres* de 27 de junio próximo pasado las adiciones a las listas de contrabando de guerra que se publican.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

—Relación de las facturas de presentación al cobro de créditos de Ultramar en el turno preferente, que han de satisfacerse por la Tesorería de este Centro.

LECHE CONDENSADA

La mejor. «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya) Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5-307.

UN ROBO IMPORTANTE

LINGOTES DE PLATA

El robo.

Hace algunos días que los Sres. Corrales Hermanos, banqueros, establecidos en la calle de Toledo, núm. 30, han sido víctimas de un robo de bastante importancia.

Dichos señores envían remesas de plata y oro a provincias y Extranjero.

El día en que fueron robados enviaban a Barcelona 20 lingotes de plata, de cinco kilos de peso unos y de menos otros, que en total pesaban 28 kilogramos.

Desde la calle de Toledo a la estación del Mediodía, los lingotes fueron robados del carro que los conducía.

Los Sres. Corrales hicieron la oportuna denuncia del hecho, y la brigada móvil comenzó a hacer trabajos, que dieron por resultado el hallazgo de una pista, que condujo al descubrimiento de los autores del robo.

Anoche se guardaba sobre este suceso gran reserva en la Dirección general de Seguridad, porque se necesitaba saber si estaban descubiertos los verdaderos autores del robo, y una indiscreción podía dar al traste con el servicio.

Los agentes de la citada brigada detuvieron a dos individuos, que esta madrugada prestaban declaración ante el juez de guardia.

Al remitir desde la Dirección general de Seguridad a los detenidos a presencia judicial, envió el atestado, incoado en persona por el mismo comisario jefe de la brigada.

De lo actuado y de las declaraciones que los detenidos habían prestado se deducía bien claramente que el verdadero autor del robo era otro sujeto.

El no estar éste detenido era causa más que suficiente para justificar la reserva absoluta con que el asunto se tramitaba en el Juzgado y en las oficinas policíacas.

Varios agentes buscaban al ladrón.

A los detenidos parece que se les ha probado su complicidad.

Mientras unos agentes buscaban a más complicados en el robo de que nos ocupamos, otros dedicábanse a recorrer establecimientos y determinadas casas, donde pudieran haber comprado la plata.

Fueron hallados tres lingotes de los 20 sustraídos.

Las declaraciones.

Ante el Juzgado de guardia, que era anoche el del distrito del Centro, comparecieron algunos testigos, que declararon después de los dos individuos detenidos.

Declaró también el encargado de la Casa de los Sres. Corrales, dando importantes detalles que pudieran ser muy útiles para el completo esclarecimiento del suceso.

Parece que el autor material del robo es un sujeto que estaba trabajando de albañil.

Se confía en su pronta captura.

La reserva del Juzgado era tal, que ni los nombres de los detenidos fueron facilitados a los reporteros, indudablemente con el fin de no dificultar la acción policíaca.

Nuevos detalles.

El robo de los lingotes, que, como decimos, eran de diversos tamaños é iban envueltos en arpilleras, se efectuó en la Ronda de Valencia.

El carro regresaba de la estación del Norte, donde acababa el carretero de dejar una expedición facturada para París. Iba a la estación del Mediodía a depositar la expedición de los 20 lingotes, que en junto pesaban 28 kilogramos.

Tres agentes de Policía llevaron anoche, a las doce, los tres lingotes recuperados a la Casa de los Sres. Corrales, para que éstos los reconocieran, volviéndolos a depositar luego en el Juzgado de guardia.

Más lingotes recuperados.

La Policía recuperó esta mañana otros cinco lingotes robados como los tres anteriormente citados, y los envió al Juzgado de guardia.

EL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA

OBRA NUEVA SENSACIONAL escrita por Rafael de Santa Ana.

Prólogo de DON JACINTO BENAVENTE AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO

De venta en todas las librerías.

Los libreros de Madrid y provincias se dirigirán a la librería de D. Fernando Fe, Puerta del Sol, 15.

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el texto completo, franco de portes, con sólo remitir su precio, de pesetas 3,50, en giro postal ó mutuo, letra de fácil cobro ó sobre monedero, al Sr. Administrador de este diario, calle del Arenal, núm. 1, Madrid, el que remitirá certificado y a vuelta de correo un ejemplar, ó los pedidos, de esta obra sensacional y extraordinaria.

Obligaciones municipales

El lunes 10 se verificará en las oficinas del Banco de España la segunda suscripción pública para negociar 17.300 obligaciones de 500 pesetas nominales (8.650.000 pesetas) del empréstito de la Villa de Madrid de 1914, con interés del 5 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos y amortizables por todo su valor nominal en un período máximo de cincuenta años.

Para la amortización se celebrarán dos sorteos anuales: uno el 15 de marzo y otro el 15 de septiembre, no entrando en suerte las obligaciones que permanezcan sin negociar.

El tipo de emisión es el de 88 por 100; los suscriptores abonarán al hacer sus pedidos el 5 por 100 del valor nominal y el día 20 de julio el resto que resulte hasta completar el valor efectivo de los títulos adjudicados como consecuencia de las operaciones de prorrateo.

Resulta, por tanto, que, atendiendo al cambio de emisión é interés sobre el nominal, estos valores rentan el 5,68 por 100, y deducido el impuesto de 3,30 por 100 para el Estado y el 1 por 1.000 de timbre de negociación, el dinero empleado en ellos producirá un interés líquido de 5,39 por 100.

Se trata además de unos valores que, sobre la garantía general de todos los municipales, tienen otra real y efectiva, pues está afectada al puntual pago de los intereses y amortización de esta deuda, en la cantidad necesaria, la recaudación por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, y si este arbitrio se alterase ó disminuyese, se reemplazaría por otro que por su cuantía lo consistiera.

En los primeros días de cada mes, y aplicando dicha recaudación, el Ayuntamiento ingresa la dozava parte del crédito presupuesto para el servicio de esta deuda en la cuenta especial de Tesorería abierta al efecto en el Banco de España, ingreso constante desde que se creó este empréstito, que por exceder del importe de los cupones vencidos de la deuda en circulación y de las obligaciones amortizadas, se convierte en un fondo de reserva que excede ya de 600.000 pesetas y asegura con una garantía efectiva en metálico el servicio de esta deuda en vencimientos sucesivos.

Los valores análogos del Estado, deuda amortizable al 5 por 100, se cotizan a 90 por 100, y como tienen el 20 por 100 de descuento, producen una renta líquida de 4,44 por 100.

Puede, pues, asegurarse un éxito para el Ayuntamiento en esta operación de crédito, que utilizarán los grandes y pequeños capitalistas para colocar su dinero en valores suficientemente garantidos y con renta superior a las de otros análogos.

ACEDIAS-VOMITOS

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencias al vómito.

PLEITOS Y CAUSAS

Discutiendo una obligación.

En la Sala de lo Civil de la Audiencia han discutido los letrados Sres. Vélez (D. Dámaso) y Ugalde una sentencia apelada del Juzgado de primera instancia de Colmenar Viejo, que ofrece al profesional verdadero interés.

El cliente del primero demandó al del segundo sobre cumplimiento de una obligación contenida en documento privado, que el señor Ugalde atacó de falso, por haber alterado en el su texto y añadido palabras después de firmado por el recurrido.

En el período de prueba aportó el cliente del Sr. Ugalde un dictamen pericial, en el que se hacían conclusiones favorables a sus afirmaciones; pero examinando esta prueba, y la que arrojan los demás medios propuestos en el pleito, inducía el Sr. Vélez la naturaleza de la pericial, fijando su verdadero sentido y señalando el peligro de adoptarla como único fundamento de fallo, recordando a tal efecto lo que las Partidas dijeron en esta interesante materia.

El Sr. Ugalde mantuvo la eficacia de la prueba pericial y defendió la sentencia apelada.

Nuevo abogado.

Acaba de obtener el título de abogado, después de brillantes ejercicios, un estudioso y culto joven que lleva uno de los apellidos más ilustres en el foro.

Es D. Ricardo de la Cierva y Codorniu, hijo del maestro de abogados D. Juan de la Cierva.

ALVAR-ARRANZ

La reconquista de Vigo

Ha sido recibida en audiencia particular por S. A. R. el Infante D. Fernando María de Baviera y de Borbón una Comisión formada por el presidente de la Junta del Centenario de la Reconquista de Vigo, Sr. Collado Saumell, y el laureado escultor D. Julio G. Pola, quienes hicieron entrega a S. A. de la medalla de oro, condecoración oficial creada con motivo del Centenario de la gloriosa reconquista de la citada plaza.

La Comisión ha salido altamente satisfecha de la favorable acogida de S. A., quien departió con ella cariñosamente, patentizando una vez más su exquisita amabilidad y su vasta ilustración.

Los representantes de la Asociación popular de Vigo hicieron presente la satisfacción con que aquella vería que S. A. se dignase aprobar su propósito de hacer la oportuna

propuesta de concesión de la condecoración antedicha a favor de su augusta esposa, así como el honor que recibiría con la presencia de S. A. R. el día de la inauguración del monumento proyectado a los héroes de aquella gloriosa jornada en la bella ciudad de Vigo, que el Infante mostró deseos de conocer.

La Comisión, portadora también de las medallas de oro con destino a SS. MM. Don Alfonso, Doña Victoria y Doña Cristina y los Infantes doña Luisa, D. Carlos é hijos de éstos, hizo llegar también aquéllas a manos de las expresadas Reales Personas, é igual propósito tiene respecto a la Infanta doña Isabel y los Sres. Urzaiz, conde de Romanones, Altamira, condesa de Pardo Bazán y García Arenal.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jebas, Alcobilla». Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

COMUNICACIONES

De la escasez de personal de Telégrafos.

Hace algún tiempo dábamos en estas columnas la noticia de que el director de Comunicaciones había solicitado del ministerio de la Guerra que los oficiales de Telégrafos a quienes correspondiese el servicio militar fueran declarados oficiales de la reserva gratuita del regimiento de Ingenieros telegrafistas, con lo que se conseguía, en primer lugar, la formación de un cuadro de técnicos telegrafistas nutridísimo, que en ocasión de cualquier contingencia militar sería de gran utilidad, y en segundo el no alejamiento de éstos de las salas de aparatos, donde sus servicios son indispensables, dada la gran escasez de personal que se deja sentir.

No sabemos en qué estado se encuentra esta petición; pero como dentro de pocos días se han de incorporar a filas, para cumplir su segundo ó tercer plazo, los oficiales de Telégrafos que se acogieron a los beneficios de la cuota de los reemplazos de 1914 y 1915, unos 80 ó 90 en total, los cuales durante tres meses únicamente podrán prestar un servicio mínimo, nos permitimos volver sobre la cuestión, que creemos de capital importancia.

Entre las estaciones de baños, aquellas en que hay que aumentar el personal durante la jornada regia y el creciente desarrollo del tráfico, cada día mayor, es un problema casi insoluble el de dotar de personal las oficinas de Telégrafos, mucho más teniendo en cuenta que ya era escasísimo éste; buena prueba de ello es la imperiosa necesidad en que se ha visto el jefe de la Central de Madrid de hacer que el personal femenino de la misma preste servicio de nueve de la noche a doce, extremo á que ha sido necesario recurrir por que de otra manera no se podía atender al abrumador servicio nocturno.

Un detalle revelador de esta falta de personal son los siguientes datos: en julio del pasado año los turnos alternos para el servicio de noches de la central constaban de 54 individuos cada uno; y en la actualidad este número se ha reducido á 34.

En la misma época, los turnos diarios de ocho á doce de la noche se retiraban a esta última hora, y como excepción á la una; en la actualidad estos mismos turnos se retiran á las cuatro, cinco y hasta las seis de la mañana, y por excepción á las tres.

Si á estas razones se añade que desde 1.º de agosto se va á disminuir en unos noventa funcionarios el personal de transmisión, se llega á la conclusión de que se avecina un conflicto en lo que á este personal se refiere por no poder ser sustituido.

Tenemos noticias de que D. José Francos se preocupa de la resolución de este perentorio problema y estudia la mejor manera de hacer frente á la escasez de personal, ya que la resistencia de éste no es ilimitada y el trabajo que realiza en la actualidad es verdaderamente agotador.

Mucho se tendría adelantado en este sentido si se dispusiera de la incorporación á filas á estos funcionarios, puesto que sus servicios son indispensables y la labor que realizan verdaderamente nacional.

WOTAN

Telegramas y telefonemas detenidos.

Spiegelberg.—Taya.—Caballero.—Sandalio Madero.—González Pintado.—José Durán.—Alfonso, Silva, 12.—Encarnación Novillo, Canillas, 26, Prosperidad.—Ramón Vez, Duque de Alba, 15.—Asunción Martínez de Mach, Claudio Coello, 109.—Rafael Palacios del Valle, Centro Ingenieros, Mariana Pineda, 5.—Carlos Alba, Monteleón, 25.—Juan Casanovas, Mercedes, Carretera de Aragón.—Félix Gascón, Carrera de San Jerónimo, 15, fonda.—Fausto Gavin, hotel Continental.—Viuda Rufflanachs, Campomanes, 12.—Profesor Mario Luna, Bon Suseso, 18.

Telefonemas.

Telefonemas recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos, Alcalá, núm. 1, por no encontrar los destinatarios:

De Corrales para Dolores Núñez, Mayor, 22, tejidos.—De Sevilla para general García Villanueva, Belén, 4.—De Santiago para Monedero, Hotel Central, Alcalá, 4.—De Valencia para José García Pardo, Congreso Diputados.—De Cádiz para Alis, plaza Angel, 21.—De Zaragoza, Abel, seguros.—De Málaga, para Masareñas, Carmen, 4, La Europa.—De Cádiz para Adolfo García Villanueva, general división, Belén, 4, 6 y 8.—De Valencia para Carlos Testor, Senado.—De Almería para José Felipe Elorrieta, Pez, 20, primero.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

La huelga de ferroviarios

Adhesiones al Gobierno.

He aquí la lista de las estaciones en cada una de las cuales hay cuatro ó cinco empleados que se han ofrecido al Gobierno y á la Compañía para el caso de huelga, según telegramas recibidos en el ministerio de Fomento hasta anoche á primera hora:

Oviedo, Serin, Aboño, Veriñas, Algemal, Valencia, Mingorría, Sabas, Moncada, Mogenste, Fuentehiguera, Las Rozas, Adanero, Castellón, Los Valles, Chilcher, Almenara, Villarreal, Burriana, Pueblalarga, Vich, Barcelona, Gijón, apartadero Algodonera Gijón, Palacios, Collado Mediano, Collado, Torredonnes, Oviedo, Gómeznarros, Alfajar, Avilá, Medina del Campo, Atarques, Montagu, Avilá, Lugo Llaneza, Haro, San Felices, Almansa, Espinar, Duéñas, Alcadia, Corcoo, Tarrasa, Játiba, Valencia (enlace), Montesa, Tárrega, Pueblalarga, Villalegra, Avilés, Sancienes, Sardañola, Chiva, Navalperal de Pinares, Briones, Vallada, Alcira, Genoves, Alginet, Navas del Marqués, Valencia, Puebla de Rugat, Albaida, Algemal, Villabona, Otero, La Encina, Guimorcondo, Lugo, Calahorra, Riosa, Ribaforada, Barco de Valdeorras, Yanguas, Segovia, Quintanapalla, La Losa, Ontaneres, Cruellos, Ablaña, Cencero, Fierros, Villafraja, Burgos, San Pedro Ozo, Sarria, Cascante, Baamonde, Puebla de San Julián, Parga, Alfaro, Tudela, Santa María Alameda, Cerdilla, Cambre, Moncada, Doices, Denia, Vitoria, San Andrés de Palomar, Herradón la Cañada, Villodrigo, Majosa, Irún, Frómista, Ollonigo, Selva, Rajadell, Brivesca, Castil de Peones, San Guim, Terreu, Tornillo Lastanosa, Cheste, Cibera, Villamanin, La Joyosa, Villafranca de Guipúzcoa: Aguilar de Segarra, Logroño, Calahorra, Astorga, Grao, Cabañal (Norte), Mendavia, Fesquera Montabuz, Reinoso, Sauturde, Pozal, Fraguas, Tarazona, Maldá, Plano (Norte), Santa Lucía, El Escorial, Cantarja, Cocentaina, Calaf, Segúes, Andoain, Hernani, Santander, apartadero Nueva Montaña, Gallur, Bunuel, Valladolid, San Antonio, Coruña, Montaverner, Pozuelo, Villafraña del Bierzo, Casetas, Pozaldez, Zaragoza (estación Santo Sepulcro), Gordón, Utiel, Binefar, Beniganin, San Rafael, Biurrun, Campana, Curtis, Requena, Plantío, Mieres, Santullano, Soto de Rey, Segadas, Ujo, Pola de Lena, Sama de Langreo, Villadagos, Valencia, Coruña, apeadero El Pinar, Viana, Cabezon, Monistrol, Sabadell, Sagunto, San Juan de Nieva, Anglesola, Quintana Raneros, Aguilar de Campoo, Llano, Uldecona, Vilaverit, Zuasti, Ciano, Bujedo, Luceni, Llodio, Bilbao, Carcagente, Cozuras, Olazagutia, Legorreta, Madrid, Vilaseca, Lérida, Barbastro, Mollerusa, Almacellas, Tamarite, Vacarías, Navalgrande, Castejón del Puente, Nules, Cervera, Logroño, Monzón, Valdesillas, Selgua, Onteniente, Taragona, San Vicente, Manresa, Buñol, Alagón, Izurzun, Echarrí Aranaz, Nandares, Busdonga, La Robla, Pajares, Baciaicoa, La Felguera, Veguellina, Campomanes, Peña Rubia, Echarrí, Betanzos, Tudela Veguín, Quintanillera, Canonja (apeadero), Malvedo, Navicella, Villaquirán, Tolosa, Arévalo, Venta de Baños, Estepar, Alcoy, Zarzalejo, Torquemada, Mataporquera, Molledo, Noain, Otzauzte, Araya, Alcover, Momblanch, Salou, Quintana del Puente, Aldaya, Robollar, Pedrola, Astorga, Grajal, Villamarco, Calizo, Lezama, Viñeños, Ormaiztegui, Torrelavega, Miranda de Ebro, Agres, San Martín Centellas, Olite, Ponferrada, Pitillas, Brivesca, Moncada, Granollers, Vicien, Tortosa, Palencia, Monzón Campos, Benicasin, Santa Magdalena, Bellpuig, Pina, Grijoia, Cisneros, Villafranca de Navarra, Villalumbroso, Zuera, Grañén, Almuédvar, San Juan Mozarrifar, Villanueva Gállego, Paredes, Becerril, Villalumbrales, Franquesas, Polinino, Sahagún, Cap de Saso, Anzanigo, Puebla de Vilanova, Calzada, Miranda de Ebro, Granollers, Salvatierra, Robledo Chavala, Palanquinos, Cabañas, Marcella, Alegría, Alava, Oropesa, Torreblanca, Espinosa, Ujo, Amusco, Osorno, Centellas, apeadero línea San Juan, La Garriga, Amposta, León, Reus y Oliva.

EN BARCELONA

Ferrovianos sujetos al servicio militar.

BARCELONA. (Sábado, noche.) La Capitania general ha ordenado que los ferroviarios sujetos al servicio militar continúen en el trabajo en caso de estallar la huelga. Estos, que usarán brazal rojo, son 2.500.

Lo que dice el gobernador.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Hablando el gobernador con los periodistas acerca del mitin celebrado anoche por los ferroviarios, ha manifestado que los huelguistas estaban equivocados al fijar el plazo de las doce de la noche de mañana para empezar la huelga, pues la instancia comunicando el acuerdo no fué presentada hasta el día 4, á las seis de la tarde. Por tanto, el plazo para iniciar la huelga no empieza hasta el día 12, ó sea el miércoles.

En la instancia se consignaba que la huelga se declaraba en virtud de acuerdo adoptado por el Sindicato ferroviario de Valladolid, y dice el gobernador que este acuerdo no ha sido presentado á su autoridad hasta hoy domingo. Por tanto, entiende el gobernador que es discutible si el plazo de los ocho días fijado para la declaración de huelga debe empezar á contarse desde el día 6 ó desde hoy.

Ha dicho que los ferroviarios de otras regiones podrán empezar la huelga el día 10 ó el 11; pero no los de Barcelona.

Por otra parte, el acuerdo de declaración de huelga presentado en el Gobierno civil afecto sólo á los empleados de los ferrocarriles de Barcelona; pero no á los del resto de la provincia, ya que éstos deben comunicar el acuerdo á los alcaldes de los pueblos respectivos donde prestan servicio.

EN ZARAGOZA

Orden de huelga.—Revistando á los reservistas.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Hoy circularon las órdenes de huelga á los ferroviarios asociados y la invitación á los no asociados para secundar el paro.

El capitán del batallón de Ingenieros de Ferrocarriles Sr. Espín pasó revista esta mañana á todos los empleados en la estación del Norte, sujetos al servicio militar.

Se dijo que los reservistas habían sido movilizados; pero el rumor resultó falso, comprobándose que la revista estaba ordenada antes de anunciarse la huelga y es un acto ajeno á la misma.

El Comité ferroviario cree que secundarán la huelga todos los asociados y muchos que son ajenos á la Asociación.

Las autoridades de los pueblos.

Ha recibido el gobernador civil ofrecimientos de autoridades de los pueblos que tienen estación en diversas líneas, para el caso de que se declare la huelga.

EN FERROL

Medidas de previsión.

FERROL. (Sábado, noche.) En previsión del alcance que pueda tener la huelga de ferroviarios, se ha dispuesto que mañana salgan para Valladolid 31 maquinistas y otros tantos fogoneros, pertenecientes á los buques de la escuadra, que van mandados por un teniente de navío.

Ferrocarril del Estado.

Los empleados de la línea férrea de Betanzos á Ferrol, que dependen del Estado, no se adhieren á la huelga.

EL VERANEIO DE LA CORTE

La Reina Doña Cristina.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Esta noche ha estado S. M. la Reina Cristina en el Teatro Principal, donde fué recibida por el gobernador civil y el alcalde. La Empresa te ofreció flores. Se mostró la Reina complacida, presenciando la representación de «Miss Cafamón», y en el primer intermedio llamó al palco á Lovio Prado, á Chicote, y les felicitó y les anunció que volverá para ver representar «La señorita del cinematógrafo» y «Las estrellas».

Ha sido aceptada por la Reina Cristina la invitación para que sea su coche el primero que el lunes á las cinco de la tarde pase por el paseo del monte Urgull, inaugurándolo.

La jornada.

Se considera probable que el conde de Romanones venga el próximo martes, en cuyo caso asistirá seguramente á las carreras de caballos.

Para la jornada regia vendrá el Gabinete diplomático del ministerio de Estado, á pesar de haberse dicho que no vendría.

Carreras de caballos.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Su Majestad la Reina Doña Cristina irá esta tarde á las carreras de caballos que, á pesar de la lluvia, prometen verse concurridísimas.

Regatas.

Se ha efectuado la regata de entrenamiento. Han regateado 16 balandros. En la clase de *sonderklasse* ganó By. En la de balandros de 6,50 metros ganaron Kader, Ordago, Quixote y Emendek.

La Infanta Isabel en Badajoz.

BADAJOZ. (Domingo, mañana.) La Infanta doña Isabel pasó por la población, visitando la granja agrícola y el Hospital Militar.

Después salió en automóvil con objeto de recorrer varios pueblos de la provincia. Regresará esta noche.

El viaje de los Infantes.

SANTANDER. (Domingo, mañana.) En el tren correo de las ocho de la mañana han llegado los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

El tren traía quince minutos de retraso. Les esperaban en la estación el gobernador civil, el alcalde y las autoridades civiles y militares.

También había una nutrida representación de distintas Corporaciones y numerosos particulares. Veleanse muchas señoras.

A pesar de la hora había enorme gentío. No se rindieron honores militares, tocando al entrar el tren en agujas la Marcha de Infantes la banda de la Casa de Caridad. Asistían los exploradores.

El alcalde entregó dos ramos de flores en nombre del Ayuntamiento. Las cigarreras entregaron otros.

Desde la estación se dirigieron los Infantes, en automóvil, á su casa del Sardinero, oyendo muchos aplausos al partir.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

MONTERA, 12, LA INDIA

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes.

Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurt y Kefir.

LA INDIA, MONTERA, 12

CASA DE MODA

Teléfono 4.460.

MARRUECOS

Reclamación atendida.

Las gestiones que desde hace tiempo venían realizando los Centros Comerciales Hispanomarroquíes, encaminadas á obtener una rectificación de la orden general del Gobierno francés, fecha 15 de noviembre de 1915, exigiendo un certificado de origen para los productos destinados á la zona francesa de Marruecos, han tenido al final una satisfactoria resolución, merced á la intervención acertada del ministro de Estado.

Aparte de los perjuicios que á la plaza de Melilla irrogaba la disposición del Gobierno francés y la limitación que con ella se ponía en general al desarrollo de nuestros intereses comerciales, existía una razón de derecho, que no podía desconocer el Gobierno francés. El art. 97 del Acta de Algeciras, á cuyo amparo comenzó España su intervención en Marruecos, determina las limitaciones á que Francia debía someterse en el régimen de sus Aduanas.

Los Centros Comerciales Hispanomarroquíes, en nombre de setecientos industriales españoles que han acudido á la Exposición permanente de Melilla, dirigieron una exposición al Gobierno, protestando del acto arbitrario que cometía el Gobierno francés contra la expansión comercial de España en la zona francesa, y á la vez dirigió un informe á todas las Cámaras de Comercio, de las cuales han contestado adhiriéndose á la protesta las siguientes:

Cámara de Comercio de Huelva, Logroño, Madrid, Barcelona, Burgos, Granada, Tarrasa, Gijón, León, Alicante, Cáceres, Reus, Jaén, Toledo, Palma de Mallorca, Zamora, Bilbao, Avila, San Sebastián, Palencia, Tortosa, Albacete, Valencia, Soría, Alava, Lugo, Gerona, Cartagena, Zaragoza, Ciudad Real, Coruña, Orense, Salamanca, Pamplona, San Feliu de Guixols, Manresa, etc., etc.

Las gestiones con el Gobierno francés no han sido infructuosas. La disposición francesa origen de la protesta quedará anulada, bastando á los productos españoles destinados á la zona francesa que lleven una certificación firmada por la Junta de Arbitrios y la autoridad militar de Melilla.

Actos de sumisión.

CEUTA. (Sábado, noche.) Anoche llegaron á la plaza 20 moros notables de las cabilas de Biut, Ain-Xixa, Almaika, Bahimos, Belozan y Benzú, que fueron recibidos.

Nótaseles la tremenda impresión que les causó la operación efectuada por nuestras tropas, estando dispuestos á someterse con cuantas condiciones se les exijan, incluso entregando los fusiles.

Esta mañana marcharon en un camión militar á Tetuán, con objeto de presentarse al sheriff, al Raisuli y al general Milans del Bosch.

Estos les recibieron, notificándoles que mantenían lo que ellos habían comunicado á los emisarios.

Funerales.

El jueves se celebrarán los solemnes funerales en memoria de los jefes, oficiales é individuos de tropa que perecieron en la acción de Biut ó á consecuencia de las heridas recibidas aquel día.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

Desde 1.º de julio

50 % de rebaja por fin de estación. Vestidos de gasé, de alpaca, de campo y playa, abrigos, blusas, batas, abrigos para viaje.

Urzaiz en Valencia

VALENCIA. (Sábado, noche.) En el correo de Madrid ha llegado el Sr. Urzaiz. En la estación aguardábanle las autoridades, representaciones del comercio y la industria, personalidades distinguidas y muchos amigos particulares que deseaban saludarle.

Después de desayunarse, acompañado de la Junta directiva del Ateneo Mercantil, visitó el Sr. Urzaiz los centros benéficos, admirando el funcionamiento de los mismos; también visitó la colección paleontológica y el edificio de la Audiencia.

Luego marchó al puerto, donde la Directiva del Ateneo Mercantil obsequióle con un banquete íntimo.

El objeto del viaje del Sr. Urzaiz es dar una conferencia mañana en el Ateneo acerca de los problemas económicos actuales.

La conferencia en el Ateneo Mercantil.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) En el momento que teléfono ha terminado la conferencia que ha dado el ex ministro Sr. Urzaiz en el Ateneo Mercantil.

Comenzó agradeciendo el recibimiento excepcionalmente amable que Valencia le ha dispensado, mucho más notorio en el instante en que los espíritus indiferentes pudieran calificar su situación actual como una derrota política.

Dijo que su entrada en el Gobierno fué una sorpresa hasta para sus amigos más íntimos, y si bien fué acompañada de las simpatías generales de la opinión, junto á ésta surgieron dudas que tardarán en desvanecerse.

Mi gestión iba encaminada á atenuar en lo posible las condiciones en que se mueva la vida económica nacional. Utilicé para ello los aranceles, con objeto de utilizar la exportación y facilitar la importación como recursos para el abaratamiento de la vida.

Los resultados fueron inmediatos; pero también lo fué la oposición de los grupos económicos que de aquella situación se lucraban, y que, como es natural, acentuaron su hostilidad.

Hizo constar que la situación de la Hacienda española es floreciente como en ninguna otra nación, no estimando en cuantía el déficit, que es el resultado de una acumulación del

exceso de los pagos sobre el de los ingresos. Inglaterra tiene una cuantiosísima deuda flotante, mucho mayor que la de España; pero la Hacienda española está ruinoso y va camino del descrédito y del deshonor por falta de una buena administración.

Ella se nota desde el más alto centro oficial madrileño al más insignificante de una aldea, y acabará con la economía de la nación, pues de nada sirve aumentar los ingresos si éstos se filtran por las grietas y agujeros de una mala administración.

«España—continúa el Sr. Urzaiz—progreza, innegablemente, á pesar de los Gobiernos. Pero no se confunda el progreso individual, la adquisición de mayor riqueza, las comodidades y facilidades de comunicación, que son un progreso cierto, con el progreso de la nación española ó de la conciencia colectiva nacional.

Esta no progresa, sino que se ha deparado.

Hace sesenta años, España pesaba en los destinos de Europa, intentaba una acción internacional.

Era un león decrepito, pero un león; ahora el símbolo no pertenece á un felino.

Se ha llegado á un grado de desconcepción jamás tolerado.

Obedece esto á la ausencia de conciencia colectiva y de espíritu nacional.

Los mayores errores en la Administración corresponden á la mayor centralización del Poder público, que hace cada vez más cosas y peor.

Ha desaparecido la presión pública para que se legisle con carácter general: ahora acuden los intereses particulares, locales y regionales, muchas veces contradictorios para que se legisle con arreglo á ellos.

Esto acabará por disolver el espíritu nacional.

Nuestro porvenir, si no reaccionamos, será la ruina y el deshonor.

Señala el contraste entre la realidad escueta y la retórica oriental, indigesta de los discursos de la Corona, de su contestación y de las notas oficiosas de los Consejos.

La realidad está más en las coplas y poesías de los periódicos, regularmente de la extrema izquierda.

Habla de la situación de España y dice que los Mensajes de la Corona y las coplas aludidos complementanse como el anverso y el reverso de una medalla.

El Poder público prescinde de un factor esencial para la buena Administración: del factor hombre.

Recuerda á este propósito palabras de Costa, Giner de los Rios y Cossío, aludiendo á la posible degeneración.

Expone el factor dicho, añadiendo que si no se entresaca de los conocidos ó no se forma, la culpa será de la opinión.

¿Qué remedio hay para esto?, se pregunta.

¿Cómo conseguir que España se decida á tener hombres?

No hay remedio posible mientras se permita al Poder público creer que la opinión sigue siendo un tonto á quien se engaña, se atemoriza ó se compra.

Las leyes en España son buenas; el problema no está en vivir liberalmente, sino honradamente.

Los Gobiernos son producto del país; la ausencia del país en la política es un daño irremediable.

De España—dice—ha desaparecido el concepto de premio y de castigo, y mientras estas ideas no palpiten como un anhelo de la vida nacional, la regeneración será imposible.

Ahora premiase al malo y se castiga al bueno.

Ocupase de los partidos políticos, pidiendo la formación de una Liga contra el mal de España.

Muéstrase partidario de castigar la corrupción de los empleados, pues sus infracciones de la ley tienen más transcendencia social que el crimen más horrendo.

Ocupase de la prevaricación, insistiendo en la necesidad de salvar la conciencia nacional.

Sin ésta sólo vase á la ruina por el camino de la corrupción y de la prevaricación.

Valencia debía cultivar esta planta, que acabase con la prevaricación.

Una gran ovación corona las últimas palabras de la conferencia del Sr. Urzaiz.

Este abandona el local seguido de un grupo, que le acompaña al hotel del Correo.

A las siete de la tarde saldrá para Madrid.

Méjico y los Estados Unidos

Hacia el arreglo.

WASHINGTON, 8. El deseo manifestado por el Gobierno mejicano de estudiar por las vías más rápidas y más prácticas, en un espíritu de conciliación, los remedios propios á ser aplicados á la situación presente es precisamente el que debe encontrar la mejor acogida en Washington.

Dos condiciones propuestas para llegar á un acuerdo son consideradas como razonables:

1.º La retirada de las tropas americanas del territorio mejicano.

2.º La disposición de acantonamientos americanos todo á lo largo de la frontera, con fuerzas suficientes para impedir toda invasión de bandidos.

La retirada de las tropas del general Pershing había virtualmente comenzado tan pronto habían sido conocidas las declaraciones conciliantes de Carranza.

Respecto de la segunda condición, había sido ya sugerida en la nota del 22 de mayo.

Resumiendo: la situación mejicana se presenta hoy bajo un aspecto satisfactorio, y parece deber pronto llegar á una solución favorable.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pidanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Reyes, núm. 2.

LOS TEATROS

«ACETILLAS»

Gran Teatro.—La Empresa ha dispuesto para mañana lunes el debut de la bella y notable soprano Srta. Enriqueta Lecourreye, joven artista que tiene el honor de ser pensionada por la Diputación de Alicante en atención á sus méritos excepcionales. La señorita Lecourreye, que cuenta en la buena sociedad madrileña con grandes simpatías, hará su presentación con *Bohemia*, que cantará el tenor Mulleras.

El miércoles, primera audición de *Los hugonotes* para debut del tenor Elías, que tan excelente campaña hizo en Madrid, logrando éxitos culminantes, especialmente en esta ópera de Meyerbeer, para la que se necesitan brillantes facultades. Con Elías tomará parte la eminente Fiedla Campaña, que tenía verdaderos deseos de cantar *Los hugonotes* en Madrid. Bien puede aventurarse, por lo tanto, que la representación de *Hugonotes* constituirá un acontecimiento.

Buen Retiro.—Anoche debutó en la zona de recreos del Parque de Madrid la gentil artista Mary Bruni, que obtuvo un éxito tan grande como merecido.

La originalidad de sus canciones, su maestría al entonarlas, y el cariño que el público madrileño, sobre todo las señoras, dispensa á la joven artista, fueron causa de que las ovaciones se contasen por el número de canciones que interpretó.

Esta noche debuta S. M. Charlot y su trupe, contribuyendo con ello á formar el programa más completo en su género, de Madrid.

SUCESOS DEL DIA

Atropello de automóvil.

En la *glorieta* de Bilbao fué atropellado por un automóvil Maximino Senra Blázquez, que vive en la calle del Cardenal Cisneros, 26, resultando con lesiones de importancia.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

LA CORRIDA DE ANOCHE

Con muy mediana entrada se celebra la primera corrida nocturna, lidiando seis toros de D. Félix Gómez Mazzantinito, Punteret y Torquito.

PRIMERO

Ni de día ni de noche tiene mi cartel remedio. «Notario», colorado, ojo de perdiz, número 27, buen mozo.

Mazzantinito da tres capotazos, que algunos señores dicen que son verónicas. Por mí, bueno.

«Notario» hace que otorguen testamento dos infelices caballos en las cuatro varas que toma, con bravura y poder las dos primeras, pero en las dos últimas echándole los caballos encima de los cuernos. Las pocas palmas que se oyen durante el tercio van dirigidas al pequeño Punteret.

Antonio Villa y Luis Leal (ayer fué la fecha en que debutó éste) parecen al colorado, quedando el primero superiormente.

Mazzantinito da el primer pase frente al 1, saliendo el de D. Félix, después de un respetable par de coces, á darse un paseo por el local, cuando se encuentran otra vez frente al 5. Tomás da otros pases, recogiendo algo al cornudo, y se mete el hombre á matar, cogiendo más que un pinchazo. Otro más hondo, sin cesarse al emparejar; otro después, poniendo más tierra por medio entre ambos, y media delantera entrando mejor. Intenta el descabello once veces con el estoque, y acierta con la puntilla, después de recibir un atento aviso. Hubo pitos durante el trabajo del chico.

SEGUNDO

Todo medianillo.

«Parlanchín», castaño listón, núm. 29, feo de tipo.

Después de matar un caballo se pone al habla con Punteret, que se harta de veroniquear con insuaito movimiento de pinreles. Después empieza el colmenareño la contienda con la caballería, cumpliendo decentemente á la hora de repartir leña, y no quedando muy allá los matones á la hora de adornarse con el capote.

Chico de Pardiñas y Segurita de Valencia palitroquean muy bien, oyendo las correspondientes palmas.

Punteret trastea regularmente, dando algunos pases por alto bien rematados; se echa la escopeta á la cara, y le coloca un sablazo entero, desprendido, que mata á los dos segundos.

TERCERO

Con la muleta muy bien y mal con el estoque. «Sargentón», castaño, carinegro, número 20.

Torquito veroniquea, y de toda la sesión lo que más agradó fué la media verónica al rematar el asunto, viéndose á los pocos momentos comprometido el chico de Bilbao en una arrancada improvisada del burel.

Cinco varas aguenta el bicho, dando con poder tres tremendas costaladas. Y se adorna al manejar la percalina Torquito y Tomás Alarcón. En el manejo de las banderillas, que corre á cargo de Gonzalito y Lunares, sólo hay un par regular del primero.

Torquito muletea muy bien, cerca, adornadísimo, parado, ejecutando en general una faena superiorísima, sobre todo en tres pases completos de rodillas y en dos por alto de cabeza á rabo, con el cuerpo erguido. Hay oles á granel, y al muchacho se le aplaude muchísimo, por lo bien que maneja la escalata. A la hora de manejar la tizona camariata. A la hora de manejar la tizona camariata. A la hora de manejar la tizona camariata.

Torquito muletea muy bien, cerca, adornadísimo, parado, ejecutando en general una faena superiorísima, sobre todo en tres pases completos de rodillas y en dos por alto de cabeza á rabo, con el cuerpo erguido. Hay oles á granel, y al muchacho se le aplaude muchísimo, por lo bien que maneja la escalata. A la hora de manejar la tizona camariata. A la hora de manejar la tizona camariata.

Torquito muletea muy bien, cerca, adornadísimo, parado, ejecutando en general una faena superiorísima, sobre todo en tres pases completos de rodillas y en dos por alto de cabeza á rabo, con el cuerpo erguido. Hay oles á granel, y al muchacho se le aplaude muchísimo, por lo bien que maneja la escalata. A la hora de manejar la tizona camariata. A la hora de manejar la tizona camariata.

Torquito muletea muy bien, cerca, adornadísimo, parado, ejecutando en general una faena superiorísima, sobre todo en tres pases completos de rodillas y en dos por alto de cabeza á rabo, con el cuerpo erguido. Hay oles á granel, y al muchacho se le aplaude muchísimo, por lo bien que maneja la escalata. A la hora de manejar la tizona camariata. A la hora de manejar la tizona camariata.

Torquito muletea muy bien, cerca, adornadísimo, parado, ejecutando en general una faena superiorísima, sobre todo en tres pases completos de rodillas y en dos por alto de cabeza á rabo, con el cuerpo erguido. Hay oles á granel, y al muchacho se le aplaude muchísimo, por lo bien que maneja la escalata. A la hora de manejar la tizona camariata. A la hora de manejar la tizona camariata.

Una joven agredida.
Juliana Lázaro Agudo fué agredida ayer por un sujeto llamado Benito, que la causó lesiones de importancia.

Un niño abandonado.
D. Adolfo Aranda, profesor de instrucción pública, que habita en la calle de Jesús y María, núm. 14, alquilaba una habitación de su casa.

Ayer se presentó para verla un matrimonio con un niño de corta edad.

Parecía que le había gustado la habitación y rogaron al Sr. Aranda que les tuviera allí el niño mientras iban á hacer unos encargos, y luego volverían para formalizar el trato.

El matrimonio no ha vuelto, y el Sr. Aranda, temiendo, muy fundadamente, que haya sido todo una estratagema para abandonar al niño, ha denunciado el caso.

Ciclista herido.
El ciclista José López Erín se cayó de la máquina que montaba en la calle de Bailén fracturándose el brazo izquierdo y causándose otras lesiones de importancia.

RECOMPENSA MEREcida

El Claustro de profesores de la Escuela Superior del Magisterio, en su última reunión, acordó por unanimidad solicitar del señor ministro de Instrucción pública una gran cruz para el delegado regio de dicha Escuela, señor marqués de Retortillo, por el extraordinario celo y singular acierto con que desempeña gratuitamente el cargo á satisfacción de todos.

Una Comisión del Claustro, formada por la señorita de Diego y los Sres. Buylla, Beltrán y Rózpide, Blanco y Leal, visitaron ayer al ministro de Instrucción pública para hacerle personalmente el ruego en nombre de la Escuela, y salieron complacidos de la audiencia con el Sr. Burrell, que tuvo elocuentes frases de elogio para el señor marqués Retortillo.

Es de aplaudir la oportuna iniciativa del Claustro de profesores de la Escuela Superior del Magisterio.

ta al ruedo, acaba con pitos. Se aplaude durante el arrastre al toro, por haber llegado á trance final noble y más suave que la usual. ¡Qué suerte tiene Torquito para los toros!

CUARTO

Pesadez y aburrimiento.

«Portafino», colorado, ojo de perdiz, número 23, al que da Mazzantinito unos capotazos movidos para fijarlo.

En el tercio no hay nada mencionable, más que los consabidos golpetazos que lleva tan acreditado Aventurero. Queda sobre la arena un caballo.

Tomás Alarcón pone un buen par al cuarto; sigue Pelucho con otro mejor; prende luego medio Leal, y pone punto final á este asunto Pelucho con un palito suelto.

«Portafino», en el último tercio de su vida pública, no muestra gran interés en embestir á la muleta; pero Mazzantinito, ayudado eficazmente por Pelucho, consigue en alguna ocasión sujetar al fugitivo; aprovecha el matorral un momento que la res cuadra frente al 1, y le coloca medio estoque en una pautilla. Frente á toriles, un pinchazo; después otro delantero y caldo, echándose la res. Silencio y aburrimiento.

LA CORRIDA DE HOY

Seis novillos de doña Casimira Hernández, viuda de Soler, para Eusebio Fuentes, Carpio y Angelete. Cuando se hace el paseo hay muy buena entrada.

PRIMERO

«Confitero», negro zaino, número 14; todo un señor toro. Eusebio Fuentes da dos verónicas buenas, un farol muy movido y lo entabla el toro al dar el recorte final. Los del sol aplauden y luego se le ovaciona de verdad al hacer un quite oportunísimo, rematado con adorno y cerquita de los pitones. Hay otros tres quites buenos de cada uno de los tres matadores, siendo el mejor el ejecutado por Angelete, con media verónica de rodillas. Terminado el tercio, que se compone de cuatro varas, con tres volteretas y pérdida de dos caballos, Fuentes coloca al júbilo un par superiorísimo. Palmas. Sigue con uno al cuarto, que queda delantillo y termina poniendo mal un palito también caído. Terminado esto con un par que prende un comparsa, sale el de Torrijos con los avíos de matar. No está el de Torrijos afortunado al muletear, manejando el trapo con algo de desconfianza y moviendo los pies más de lo preciso. Un pinchazo hondo caído. Más uso y abuso del picho de la muleta y otro pinchazo desprendido sin pasar la cara. Otro igual. Otro exacto al anterior, quedando mejor colocado. Y finalmente, una hasta el puño, un poquito desprendida, que produce vómito y muerte.

SEGUNDO

«Cornetero», negro zaino, núm. 45. David da el primer capotazo, resultando empuñado por un costado, y después de voltearlo lo tira contra el estribo de la barrera. Carpio da tres verónicas buenas y dos superiorísimas y espeluznantes, haciendo que el gentío aplauda con entusiasmo. Luego hace dos quites que termina con dos medias verónicas y continúa oyendo una de palmas que no tiene fin. Angelete y el de Torrijos quedan muy requetebien en el quiterío, ovacionándose al de Catarroja cuando se termina el tercio, que se compuso de cuatro varas, falleciendo un caballo. Manteca y un incógnito banderillean tal cual, y ya tenemos al maestro de escuela. Un pase por alto bueno, al que sigue otro natural, siguiendo después las dudas y vacilaciones, capotazos y más capotazos; pero Carpio no sabe dónde ni cómo meterle mano. Se decide por fin y, al dar uno por alto, recibe del cornudo el primer escorcón. Da otros dos muletazos, un molinete, saliendo desparado y se mete a toma y daca, largando una estocada que mata. Muchos piden la oreja, tal vez los que quieren matar al torero con sus aplausos. Otros aplauden a la presidencia por no concederla.

TERCERO

«Herrero», negro zaino, núm. 30. Un espontáneo se harta de torear de muleta, bastante mal por cierto. Angelete torea muy requetebien por verónicas, medias verónicas y de frente por detrás, todo ello con conocimiento de causa y muy enterado del asunto. Media verónica de Carpio muy buena. Cumple el bicho en varas. Durante el tercio, los de la solana se meten con el presidente por no haber concedido la oreja; pero los de sombra le aplauden por lo acertadísimo de su determinación. En banderillas, nada. El tercer espada bailotea al iniciar la faena; pero luego da tres naturales de primera y dos de rodillas aún mejores. Se queda en esta posición arreglando la muleta. Después continúa bien y, cuando cuadra, mete media estocada, citando a recibir con todas las de la ley. Repite en esta forma con un pinchazo, acabando con un volapié hasta el puño. ¡Qué corrida! Lo que va a subir la tila! Saca el estoque con una banderilla y descabella a la primera. Ovación de los de sombra, de los del Sol y hasta de la Luna. Enorme, superiorísimo.

CUARTO

«Tapanero», negro bragado, núm. 51, con muchas arrobos y no muchos pitones. Mientras veroníquea mal Fuentes, la parroquia sigue aplaudiendo a Angelete por su extraordinaria faena. Con mucho poder, pero saliéndose suelto de la suerte, toma el «Tapanero» cinco varas, dejando para las mulillas tres caballos. Quites no hay ninguno; pero en cambio hay en el ruedo un llo infernal. Pasa el tercio de banderillas sin nada de particular. Fuentes muletea, dejándose torear por el toro, que le hace bailar un cake-walk, y distanciándose de los pitones, mete una estocada corta bien colocada. Intenta el descabello y luego el bicho dobla «motu proprio». Algunas palmas y algunos pitos.

*

El banderillero David no tiene nada de importancia.

QUINTO

«Calendario», negro zaino, núm. 24, tan bien presentado que su presencia se aplaude. Carpio nos pone el corazón en la garganta al dar tres verónicas enormes y luego dos más, saliendo apurado en el remate. Al primer quite acude Carpio, toreado caído y valiente, perdiendo el capote al terminar. Angelete hace el suyo con arte y adorno. Fuentes quiere torear con el capote a la espalda sin saber ejecutar esta suerte. El toro, bravo y con poder, mata dos caballos. En banderillas hay un buen par de Manteca. Carpio torea bien al toro, que está ideal, y cuando intenta matar hace caso de unos cuantos que piden que no mate. Un pinchazo. Otro sin pasar la cara, perdiendo el trapo. Media desprendida y tendida, con la consiguiente pérdida de los avíos. Otro pinchazo peor, dejándose de nuevo el engaño en la percha. Por fin, una corta delantera y tendida, dejando de nuevo la muleta por los suelos. ¡Lástima de bicho! Había sido para armar un escándalo toreado.

P. ALVAREZ.

EN PROVINCIAS

En Castellón

CASTELLÓN. (Domingo, tarde.) Toros del duque de Tovar para Posada y Saleri II. La corrida es a beneficio del Comedor de los pobres.

PRIMERO

«Carolejo», negro bragado. Posada torea por verónicas. Saleri hace un quite de rodillas, saliendo trompocado. Cuatro varas, por tres tumbos. Alcantarilla y Josepe cumplen con los palos. Posada hace una faena incolora con la muleta, sufriendo achuchones; larga un pinchazo hondo, sin soltar, y descabella al segundo intento. Pitos y palmas.

SEGUNDO

«Pañero», negro bragado. Saleri veroníquea bien. Hace un quite de rodillas y oye aplausos. Posada luce en quites. Hay cinco varas por tres jacos muertos. Saleri pone tres pares al cambio, de frente y de dentro afuera. Palmas. Saleri muletea valiente, intercalando molinetes y rodillazos, y señala un pinchazo en hueso. Palmas. Luego da media superior. Ovación y oreja.

TERCERO

«Esparraguero», berrendo en negro. Saleri da vuelta al ruedo. En una caída peligrosa de Baranó, los matadores acuden al quite. Seis varas por un jaco muerto. Royito y Josepe palitroquean. Posada muletea valiente, ataroiado, por molinetes, señala dos pinchazos, una estocada delantera y descabella a pulso. Aplausos.

CUARTO

«Derecho», negro. Saleri da cinco verónicas. Luego hace quites de rodillas. Aplausos. Saleri banderillea bien y brinda a los hijos del empresario de Valencia y al hijo del litógrafo Sr. Ortega. Muletea valiente y deja una entera y descabella. Oreja, aplausos. El empresario de Valencia le ofrece una corrida. Saleri da la vuelta al ruedo.

QUINTO

«Gracioso», castaño, albardado. El primer tercio resulta aburrido. El sobresaliente Rubio es aplaudido en quites. Hay cinco varas por dos tumbos. Rianito y Alcantarilla palitroquean. Posada brinda al sol; muletea y señala dos pinchazos; una atravesada, y a los tres golpes descabella.

En Pamplona

Segunda corrida de feria.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) Toros de Martínez para Vázquez, Belmonte y Ballesteros.

Preside el concejal D. Ceferino Iraizoa. La entrada, un lleno. Abundan mujeres con mantillas y mantones de Manila.

PRIMERO

«Napolitano», negro. Vázquez da seis lances, dos buenos. Palmas. Cuatro puyazos, por tres caídas y dos despenos. Los espadas bien en quites. Bazán pone dos pares regulares. Cuco, uno superior. Palmas. Otro bueno. Vázquez, de rosa y oro, muletea solo, valiente; entrando bien deja un volapié delantillo. Palmas a la simpatía. Empieza a llover.

SEGUNDO

«Listero», negro. Sale lloviendo mucho. Belmonte lancea regular. Tardeando, toma el toro tres varas. Posturas y Calderón ponen dos pares y medio regulares. Belmonte, de azul y oro, da dos pases buenos, sufriendo un desarme; tres en redondo, dos molinetes y coloca un pinchazo grande; dos más y un volapié colosal. Ovación, oreja, delirio.

TERCERO

«Piñano», negro. Ballesteros da tres verónicas superiores, una de frente. Ovación. Hay tres varas por dos jacos. Ballesteros y Terremoto, superiores, quitando. Limeño y Chatillo ponen dos pares y medio regulares. Ballesteros, de verde y oro, muletea solo, valiente, sobresaliendo un pase natural y dos de pecho. Oles. Señala una corta alta y otra regular; un pinchazo y una honda natural. Muchas palmas.

CUARTO

«Triadero», colorao, buen mozo. Aguanta cinco puyazos por tres caídas. Sánchez, Mejías y Cuco ponen cuatro pares regulares. Vázquez muletea regular, ayudado, dando un volapié atravesado, y descabella. Palmas a la simpatía.

QUINTO

«Rebollo», negro, buen mozo, con pitones. Está diluviando. Toma el bicho cuatro puyazos y derriba cuatro veces a los jacos. Al sacarle fuera, empuña a Vázquez y le derriba, saliendo el diestro ileso. Calderón y Maera ponen tres pares regulares. Belmonte hace una faena valiente, cogiendo los pitones del bicho; da pases de rodillas, y atiza un volapié, una chispita atravesada. Descabella. Ovación. Un ciudadano le abraza. Oreja y vuelta al ruedo.

SEXTO

«Brigadiera», negro, Ballesteros le fija con lances por bajo. Hay cinco varas y fallece un caballo. Rubio y Alcañiz ponen cinco pares. Ballesteros muletea valiente y al sexto pase el toro achucha; dos pases altos; otro y cae en la cara. Vázquez hace el quite. Señala un pinchazo pasado; una corta, yéndose; otro pinchazo; una atravesada; rueda de peones, y descabella. Belmonte es sacado en hombros. La presidencia, bien.

En Barcelona

PLAZA MONUMENTAL

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Corrida a beneficio del Sindicato de periodistas.

La entrada, buena, abundando el mujerío. Presiden señoritas de la buena sociedad. Pide la llave la artista Amparo Medina. Ovación a las cuadrillas, en especial al Gallo.

PRIMERO

Cárdeno, corniacheo. Gallo veroníquea con voluntad. Con poco poder como el bicho cinco varas, por una caída. Con los palos, Mejías y Patatero, superiores. Rafael aparta a los peones, y da dos naturales, uno de pecho, tres de rodillas, un molinete. Ovación y música. Sigue con una faena grande, coñida; tirándose con alivio, deja media, descordando. Pitos.

SEGUNDO

Negro, corniveleto. Un capitalista va a tirarse al redonde; el toro lo recoge junto a la barrera, destrozándole la ropa sin incidentes. Toma cinco varas, por un tumbo. A la salida de varas descábase un caballo, arrojando al Gallo y revoloteándolo. El diestro pasa a la enfermería cojeando. Mejías pone un par bueno a la media vuelta.

Cocherito halla el toro difícil, achuchando por el lado derecho. Da varios pases, dos de rodillas, rebotando bien; igualando, suelta una estocada baja contraria. Luego descabella al primer intento. Palmas. Comunican de la enfermería que el Gallo sufre una contusión en el hombro izquierdo que le impide continuar la lidia.

TERCERO

Castaño, voluntarioso, de poco poder. Toma cinco varas sin matar ningún jaco. Algabefío II torea con la izquierda brevemente, y tirándose súper ariza una gran estocada, que basta. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

CUARTO

Hay bronca por la ausencia del Gallo. El bicho es reservón, poderoso y bien puesto. Toma cuatro varas y mata tres jacos. El toro busca defensa en las tablas. Mejías pone un buen par a la media vuelta. Rendido de la brega, échase el animal. Cocherito, sustituyendo al Gallo, sácalo a los medios y hace una faena para aliarlo, atizando media entrando ligero. Sale desarmado, y el toro se entabla. Señala un pinchazo bueno, sufriendo un desarme; repite con media, aliviándose; un pinchazo, y el toro dobla. Palmas.

QUINTO

Castaño. Mansurroneando y con poder toma dos varas y derriba dos caballos. El presidente cambia la suerte y se arma una bronca inenomable. Banderillea de cualquier modo, porque el toro desarma. Cocherito halla entero y hace una faena vistosa, valiente, con pases por alto, molinetes y rodillazos; prepara al bicho y señala un pinchazo con desarme; continúa el trasteo bonito y adornado; el toro derriba a Mejías, y Algabefío hace un quite monumental. Cocherito, tirándose superiormente, deja una estocada superior, que mata sin puntilla. Peticion de oreja y vuelta al ruedo.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

El pintor español Sert.

PARIS, 6. El pintor español Sert ha expuesto en París dos nuevas decoraciones murales, destinando el producto de las entradas a las obras benéficas de la guerra.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Submarinos alemanes en América.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Noticias de la Argentina, corroboradas por viajeros que llegan de América, dicen haberse presentado submarinos alemanes en aguas de América del Sur, especialmente en las costas del Brasil y del Uruguay, habiendo echado a pique a algunos barcos, en particular los de carga, con el propósito de entorpecer el abastecimiento de víveres y otras materias, que salen de las Repúblicas sudamericanas con destino a Inglaterra y Francia.

NOTICIAS GENERALES

En la tenencia de alcaldía del distrito de la Latina, y a disposición de quien justifique ser su dueño, está depositado un reloj-pulsera encontrado en la vía pública.

CONSERVAS TREVIANO

Preferidas a todas las marcas.

ENTRE COCHEROS

MUERTO EN RIÑA

En la calle de Ayala, núm. 9, existe una cochera propiedad de D. Victoriano Gómez Jiménez. En ella prestaban servicio dos mozos, llamados Andrés Zurdo y Nedo, de treinta y un años, casado, domiciliado en la calle de Ponzano, núm. 10, primero, núm. 1, y Santiago Izquierdo Oleo, de treinta y nueve años, soltero.

Habla entre ambos mozos rivalidades y discordias por cuestiones del oficio, agravadas por la preferencia de que hacia objeto a Andrés Zurdo el dueño de la cochera.

Esta tarde disputaron los dos mozos, y Santiago Izquierdo sacó una faca enorme, y de una puñalada dejó moribundo a su contrario. Fue conducido el herido a la Policlínica de la calle de Claudio Coello, donde falleció.

El médico de guardia, D. Emilio García Ochoa, certificó la defunción. El agresor huyó, guardándose el arma, y fue detenido en la calle de Goya, núm. 39, por el paisano Antonio López Molina y el guardia municipal Alfonso Lumbreras. Fue conducido a la Comisaría, donde el Juzgado de guardia le tomó declaración, confesándose autor del hecho.

UN BANQUETE

EL SR. ALBA Y LOS PERIODISTAS

En el Hotel Ritz se celebró esta tarde el banquete con que los periodistas han obsequiado al Sr. Alba.

Las causas que han determinado esta actitud son bien conocidas. En un periódico se publicó determinada información referente a un asunto de palpitante actualidad. En ella se hacía constar que el ministro de Hacienda había hecho una importante declaración en determinado sentido. Se llevó el asunto al Parlamento, y un diputado, el Sr. Ventosa, puso al Sr. Alba en el trance de explicar su actitud o rectificar la versión periodística. Y el Sr. Alba, haciendo honor a su caballerosidad, afirmó rotundamente que el suelto publicado era un reflejo exacto de su pensamiento.

Impresionados vivamente los periodistas por un rasgo tan poco frecuente en las costumbres de nuestros personajes políticos, quisieron testimoniar su gratitud y afecto con un acto sencillo y familiar en que se pusiera de manifiesto la grata impresión experimentada. Sin distinción de matices ni de carácter político se adhirieron a la idea más de cien periodistas de los periódicos y revistas más diversos.

Con el Sr. Alba tomaron asiento en la mesa presidencial los Sres. López (D. Daniel), Martín Fernández, López Ballesteros, Vicenti, Silvea y Romeo y uno de los individuos de la Comisión organizadora, el Sr. Tato Amat. Los restantes comensales fueron los siguientes:

D. Juan José Sanchis, D. Julio Romero, D. Vicente Saulnier, D. Juan Herrera, don Manuel Flecha, D. Miguel España, D. Gonzalo Esteban Collantes, D. José L. Mayoral, Blanco Nombdede, D. Manuel de Novo y Colson, D. Ricardo Hernández Barandé, D. José Casado Pardo, D. Luis Antón del Olmer, D. Basilio Alvarez, D. Peregrino Sánchez Illera, D. Alejandro Serrano, García Plaza, don Francisco Machancoses, D. Ricardo Hernández Pozo.

Don Atanasio Melantuche, D. Ramón M. de la Riva, D. Alonso Sánchez, D. Juan Delgado Barreto, D. Juan M. Mata, D. Fernando Gillis, D. Carlos Caamaño, D. Manuel de Castro, D. M. Ayello, D. Cirilo Reverter Flores, D. Gerardo Sánchez Ortiz, D. Celedonio J. de Arpe, D. Pedro Cortavarría, don Juan J. Alonso, D. Juan G. Mora, D. Melchor Antón, D. F. Martín Caballero, D. José Marbán, D. Miguel Gistán, D. Juan Pallares, D. Eduardo Osuna, D. Joaquín Sánchez, D. Arturo Osuna, D. Pablo Sanmartín, don Arturo Romero, D. Rafael de Piña, D. M. Lorenzo Coria, D. N. Rodríguez de Celis, D. Francisco Aznar Navarro, D. Mariano Muro de Zaro, D. Manuel Bueno, D. Manuel de la Torre, D. Francisco Sánchez Ocaña, D. Rafael Maroto, D. Cándido Iribarren, D. Ricardo Fernández Blanco, D. Alberto Caamaño, López Rodríguez, D. Rafael Suárez, D. Santiago Arimón, D. Francisco Her-

nández Mir, D. Antonio de Lezama, don Francisco de A. Delgado, D. Augusto Barcia, D. Francisco Barber, D. Miguel Martínez Azaola, D. Bernardo J. de las Gradillas, D. José M. Valmaña, Gómez Hidalgo, don José Betancort, Gandullo, D. José Martín, D. Federico Garcés, D. Segundo Cernuda, D. Eduardo Bermúdez, D. Francisco Huerta Calopa, D. José Carvajal y de Rivera, don Eduardo Bermúdez Caparros, D. Rafael Comenge, D. Adolfo Tomasetti, D. M. Perpián, D. Ramiro Sierra, D. Antonio Fernández de Velasco, D. Eduardo Anticoberri, D. Leoncio Rodríguez, D. Darío Pérez, D. Ricardo Fuentes, D. Cristóbal de Castro, D. Fidel Melgares, D. Rodolfo Gil, D. J. San Germán Ocaña, D. Eduardo Bermúdez Navarro, D. Modesto Sánchez de los Santos, D. Emilio Herrero y D. Antonio R. Lázaro.

El Sr. Tato leyó un telegrama muy cariñoso de los redactores de «El Norte de Castilla», de Valladolid, a su antiguo compañero, y una carta de Mariano de Cavia. Después ofreció brevemente el banquete al Sr. Alba.

El ministro de Hacienda empezó diciendo que, por lo mismo que se encontraba entre representantes de la Prensa, no había de incurrir en el pecado de mal gusto de colocarle un discurso más o menos elocuente, pues produciría los comentarios que estas prodigalidades periodísticas suelen merecer a los periodistas cuando allá, a las altas horas de la madrugada, se ven forzados a trasladar a las cuartillas lo que el orador preparó cuidadosamente en el regalo de su despacho.

«Yo—prosiguió—estoy verdaderamente sorprendido, y no hay que decir de qué manera y en qué proporción reconocido a todos vosotros; sorprendido, porque yo no hice otra cosa que lo que cualquiera de vosotros hubiera hecho colocado en mi situación el otro día.

«Obré para y simplemente como un hombre de honor. Un compañero vuestro había hablado con mí, y autorizado por mí, trasladó a las cuartillas y de allí a las columnas de su periódico lo que yo dije. ¿Es que yo había de renegar de lo que era verdaderamente mío? Si acaso hubo diferencia fue en que no se reflejase fielmente lo que de mis labios saliera, corregido en la forma y avalorado por la pluma del periodista.

Se me preguntó si aquello reflejaba mi pensamiento, y dije que sí; y como después he visto cómo vosotros recibisteis estas palabras y cómo las recibió la Cámara aquella tarde, yo me pregunto: pero señores, ¿es tan poco frecuente que cualquiera responda de sus actos y de sus palabras? (Una voz: Es la primera vez.)

Creo que hubo recompensa inmerecida para lo que no ha sido sino el cumplimiento de un deber. Pero debe decirse algo, que se me viene a los labios, como ofrenda de justicia a todos los periodistas de Madrid aquí reunidos.

En estos días yo no sé si se me hizo víctima o si se me favoreció con una campaña que es pública, y a la cual no he de referirme, pero no he de dejar de decir que esta campaña llega acompañada de ciertos sonidos que evocan más la figura de Mercurio que la de Minerva; que se habla de grandes medios puestos al servicio de esta campaña, y que vosotros, periodistas modestos, habéis querido demostrar que todos los millones del mundo no son bastantes para comprar vuestro halago. (Grandes aplausos.)

Y los unos opinando en pro y los otros opinando en contra, seguís tan modestos, tan sencillos, tan pobres y tan honrados como antes.

Así me siento yo de honrado entre vosotros. Tengó, ¡cómo no decirlo!, satisfacción inmensa en ser ministro de Hacienda de mi país; pero acaso—no lo digo como concepto retórico, sino como expresión sincera de un corazón agradecido—no me siento menos honrado diciendo que soy, como fulantes y como seré siempre, no más que un amigo y camarada de cuantos aquí están reunidos.

Los periodistas agradecieron al Sr. Alba tan cariñosas frases, a las que correspondieron con afectuosos apretones de manos.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

FINAL DE LA SESION DE AYER

Código de Comercio.

El Sr. ROLLAND consume el primer turno en contra del dictamen, comenzando por felicitar al ministro por haber presentado este proyecto de ley. Entiende que la legislación de Comercio no estará completa hasta que se restablezcan los Tribunales especiales de Comercio, que ya existieron, y cuya actuación fue muy beneficiosa, como lo es en todas las naciones europeas y americanas.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA declara que ha escuchado con gusto la orientación expuesta por el Sr. Rolland, y ofrece que estudiará la reforma.

El Sr. RAHOLA dice que con las declaraciones del ministro se han desvanecido los recelos de los agentes de Bolsa, y desearía que se hiciese constar que el levantamiento de la retención se haga de oficio y sin gastos, pues aun cuando se dice en el proyecto, sin necesidad de trámite alguno judicial, convendría aclarar el concepto, pues si para llegar hasta el juez en la reclamación hace falta procurador, ya no se evitará el hacer gastos.

Después trata de la contratación por telegrama, a la que pone limitaciones el Código de Comercio, y pide la creación de un instrumento de cambio y crédito, como el cheque cruzado, que resuelva esa dificultad, como se tiene resuelto en el Extranjero. Cree que a base de la organización de las Cámaras de Comercio, se podría hacer la reforma.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA se atiene a lo dicho al Sr. Rolland, y recoge las observaciones del Sr. Rahola en cuanto a esa nueva organización, que exige una modificación del Código de Comercio, y tal vez antes de las costumbres, que aconsejen la reforma.

Se aprueba el dictamen.

Yacimiento de platino.

Se pone a discusión el dictamen acerca del proyecto de ley que tiene por objeto llevar a cabo la investigación y reconocimiento de los yacimientos de platino que puedan encontrarse en la Serranía de Ronda, de la provincia de Málaga.

El Sr. RAHOLA consume el primer turno en contra del dictamen, lo que lamenta, porque le merecen elogios los trabajos realizados por el ingeniero de Minas Sr. Ornela, y por que está conforme con la orientación del proyecto.

Pero censura que en el proyecto se pida la autorización al Gobierno, contenida en el artículo 6.º, para enajenar o arrendar el aprovechamiento de las minas de platino, pues teme ocurra lo que con las minas de Riotinto, que van a parar a manos de extranjeros, lo que es una vergüenza nacional.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA perdona S. S.; pero me dicen que la Comisión no tiene inconveniente en suprimir esa autorización para la venta.

El Sr. RAHOLA: Está bien. Así se aleja un peligro no pequeño. Después censura la forma en que por la ley proyectada se concede el crédito, sin atenderse a los trámites acostumbrados, y dice que si se quita el artículo 8.º, que es el de concesión del crédito, la minoría conservadora votará el dictamen.

El Sr. CORTAZAR explica el alcance del proyecto, congratulándose de los elogios que le ha merecido el propósito al Sr. Rahola. Hace resaltar la importancia del proyecto, y afirma que aquellos extensos terrenos son en su mayoría de particulares. Declara que no puede acceder la Comisión a suprimir el artículo 8.º, si bien aceptará su modificación en el sentido de que para utilizar los créditos sea preciso oír al Consejo de Estado.

El Sr. ALLENDESAZAR consume el segundo turno en contra del dictamen.

Considera que el asunto es de tal importancia que merece detenida discusión; pero como ya se presentó en la etapa conservadora, no quiere dificultar su pronta aprobación.

Alude, para elogiarlas, a las disposiciones del Sr. Ugarte como ministro de Fomento, que han permitido llegar a esta ley.

El Sr. RAHOLA indica que de no suprimirse el art. 8.º, se convenga en la publicación de una Memoria con la explicación de los trabajos que se realicen.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA insiste en su razonamiento, justificando la negativa de la Comisión para retirar el art. 8.º; pero en nombre del ministro de Fomento, ofrece que se publicará la Memoria explicativa de los trabajos.

Se aprueba el dictamen, suprimiendo del art. 6.º la palabra enmendados.

Dada cuenta del resultado de la reunión de Secciones y leído el orden del día para la próxima, se levanta la sesión a las siete y cuarto.

EN EL CONGRESO FINAL DE LA SESION DE AYER

Proyecto sobre beneficios extraordinarios. Continúa el Sr. IBARRA.

Afirma que los navieros están dispuestos a pagar; pero sólo lo que sea justo. Lee las palabras del ponente de la ley francesa, acerca de la legitimidad de aquel proyecto, pues las nueve décimas partes de los beneficios extraordinarios nacían de contratos hechos con el Estado.

Cita una serie de Sociedades que han obtenido grandes beneficios independientes de la guerra. Sólo por el hecho de que una Sociedad industrial sustituya el carbón por otro combustible, se obtiene un beneficio que no es consecuencia de la guerra.

El impuesto—añade—no es nuevo. Es una continuación de la ley de utilidades. Se refiere al artículo publicado por el señor Azcarate en El Liberal sobre la efectividad del cobro del impuesto.

El impuesto destruye la riqueza industrial, que todos dicen se debe robustecer en estos momentos. Estima también insuficiente el tipo del 8 por 100 fijado.

Señala la necesidad de reservar el capital para la ampliación de industrias cuando termine la guerra, pues ahora es imposible adquirir material, barcos, etc.

Por ejemplo, las Sociedades navieras bilbaínas pensaban ampliar sus negocios, adquiriendo buques y construyendo otros al terminar la guerra.

Termina pidiendo al Gobierno que ponga en práctica las opiniones manifestadas en otras ocasiones por el Sr. Alba, en favor de la Agricultura, la Industria y el Comercio, como fuentes primordiales de riqueza de la economía nacional. (Muy bien en los mauristas y ciervistas.)

Contesta al Sr. Ibarra el Sr. BENITEZ DE LUGO, de la Comisión.

El ministro de HACIENDA: Quise hacer constar, antes de hacer el resumen del debate, que no hay temor alguno de que yo vaya a la extirpación de la riqueza industrial. Todo lo contrario. Creo poder decir que pocos habrán pasado por este banco con intención decidida de impulsar la riqueza industrial de España.

Aludiendo al último párrafo del orador, manifiesta que piensa hoy lo mismo que en su juventud, con la diferencia de que hoy es un gobernante que trata de realizar lo que entonces estimaba sólo como un ideal.

Rectifica el Sr. IBARRA. Pídesese votación nominal y votan la enmienda los mauristas, conservadores, ciervistas, regionalistas y carlistas.

Es desechada la enmienda por 101 votos contra 40. Nueva enmienda.

Es defendida por el Sr. ROMEO. Dice que en España se vive en un ambiente electoral, y por eso diputados que representan países mineros, por ejemplo, tienen distintos puntos de vista que los que representan países industriales.

Si el Sr. Franco Rodríguez hubiera tenido que defender otro proyecto referente a los intereses de su distrito, lo hubiera hecho, como el señor ministro de Hacienda no pensaría lo mismo del proyecto si desempeñara la cartera de Fomento.

No hay, pues, que buscar la orientación, ni la presión de otros elementos. Aragón es una región olvidada durante años por los Gobiernos, y es injusto que ahora se la quiera aplicar un proyecto a todas luces injusto.

Es esta una cuestión en que lo mismo se puede actuar de abogado defensor que de fiscal, porque sugestionan.

El señor ministro de Hacienda se ha visto sugestionado por distintas causas y ha traído un proyecto que va contra la industria y que acentuará la pendiente de ruina y acesolación por la que marcha España.

Esta cuestión de los tributos con motivo de la guerra, se debió plantear al estallar ésta. El partido liberal se ha encontrado con las consecuencias del dejar hacer y dejar pasar del conservador. Pero cuando el partido liberal ha llegado ya era tarde para resolver el problema. Porque los industriales hubieran pagado de buen grado pensando en los beneficios a obtener; pero se duelen de los desembolsos de los ya obtenidos y gastados.

Mi propósito es demostrar que si se sigue el plan de este proyecto, el país como si fuera un enfermo que siguiera un plan absurdo, sufrirá grandes daños.

Es un absurdo seguir las modas extranjeras, que en materias económicas es lo mismo que en la moda masculina, y tan ridícula es la traducción de un proyecto, como llevar los pantalones remangados en países secos.

Se ha hablado de diversas cosas; y yo digo que se ha apuntado a los viciajos, porque allí suenan mucho los taponazos de champag-

ne, y en Cataluña se destapan los corchos ca- lladamente. (Risas.) Aprender, viciajos, de este proceder.

En este proyecto se salvaron las grandes Sociedades. La bomba va contra ellas; pero saldrán ileśas, y en cambio perecerán los inocentes, como en algunos atentados anarquistas.

Lo que resultará es que los poderosos convertirán todos sus papeles en dinero, y los que adquieran aquéllos se arruinarán. El fantasma de las Sociedades por acciones existe; pero no por el pobre accionista, que no le queda sino el recurso de acudir a las Juntas, donde tiene que resignarse a ver el triunfo de los grandes accionistas ó de los poseedores del paquete, como se dice en términos bursátiles.

Se debe ir contra los paqueteros. No se ha visto que en Bolsa se dé por ciento lo que vale quinientos. Lo que ocurrirá es que los paqueteros procurarán largar por quinientas veinticinco lo que está á quinientas.

Cuando se lanzan acciones se ofrecen hasta al 20, el 30 y el 40 por 100. Nunca se oye hablar del cinco ó del seis. Se habla de grandes cantidades de mineral, de venas riquísimas...

En estos momentos de difícil situación se interpone el ministro de Hacienda entre el capital y la industria.

Sucede en los negocios industriales lo que en el juego—ya que está la cuestión por las calles—. Ha llegado el ministro en los momentos en que había dinero delante del jugador. Pero no se piensa en los momentos en que la raqueta de los ministros de Hacienda se lo llevaba todo.

Y la industria política? ¿Existe otra que produzca más? Ha habido temporeros que pasaron á un Gobierno civil, que representa la renta de ciento veinte mil duros.

Analiza lo que es la política. En cuanto muere el político protector, el protegido desaparece, se desle en la inmensidad de la nada. (Risas.)

Voy á tratar del problema planteado por la guerra. Yo en todas mis campañas acostumbro á usar de una guardia para no dejarme atacar. Hablé de Marruecos y anuncié una revolución, que, aunque pequeña, hubo. Y hablé de la política de kabilas y procuré traer al Raisuli á Madrid, que esto es bien sabido, y no vino el Raisuli porque un ministro dijo que si venía por rotro conducido que no fuera el oficial dimitiría.

El Raisuli ni quería dinero para sí, y no ha aceptado tampoco sino las dos pesetas que se den á los moros de su harka.

Y hoy El Ermiki, enemigo de la política del Raisuli, va del brazo de éste, y reconoce su autoridad.

Porque yo soy así. En momentos en que iba á ir á la cárcel, vine á Madrid, y fui encerrado en ella.

Y ahí está el Sr. La Cierva, que puede afirmar si yo he manifestado después rencor alguno contra él.

(El Sr. LA CIERVA: Es cierto.) Pues el problema de Marruecos, y voy á relacionar esto con el proyecto, trajo el déficit... Marruecos, que sólo ha servido para hacer ministros, subsecretarios y generales.

La guerra europea tenía que traer á España la grave situación por que atravesamos. Siempre sostuve que el problema interior de España era un problema de carestía. Navieros é industriales están pendientes del mercado exterior.

Siempre sostuve que el Estado debía ser intervencionista. Las consecuencias de la guerra serán lo definitivo. La carestía es lo circunstancial, y terminará.

Cada nación debe condicionar sus gastos con sus recursos, y no vale hacerse ilusiones pensando en el peso abrumador de las deudas de otros países. Doce mil millones de deuda en España será más carga, proporcionalmente, que otras deudas de países beligerantes.

Estos tendrán que reconstituirse. Reharán ciudades, ferrocarriles, y como tienen capacidad industrial, se llevarán el dinero. Y emigrarán el capital y los hombres. Y éstos más que nunca, porque las facilidades para la emigración serán mayores.

Siempre dije que habrá que favorecer las industrias nuevas, robustecer las actuales y tener el Gobierno todo el mayor ahorro posible español en sus manos, al interés que hubiera sido necesario.

Hemos estado viviendo dos años de la Providencia, porque hubo las dos cosechas más grandes que se recuerdan.

Pero el Gobierno no ha pensado en que este año puede no llover.

¡Ah, si se hubiera dispuesto por real decreto la laboración de miles de hectáreas no cultivadas!

Hay montes que jamás serán repoblados, porque están pelados. Nada se ha hecho. Nada se ha hecho por las industrias nuevas. Hemos traído de fuera municiones, automóviles, etc.

En la hora presente, dos años después de la guerra, no hay un solo aeroplano militar. Sólo tenemos aparatos de enseñanza, con motores de 85 caballos. Y ahí están los tipos extranjeros de 400 caballos, con ametralladoras, blindados, etc. ¿Es esto lo que se ha hecho? Pues no se ha hecho nada.

Astilleros, industrias militares, todo está por crear y robustecer.

Hoy tendríamos municiones para cinco minutos, y sólo lograríamos reproducir las gloriosas páginas de vencimiento de Zaragoza y Gerona, y siempre los procedimientos militares tendieron al triunfo, no á los vencimientos gloriosos.

La creación de todas esas industrias y otras muchas más hubiera sido el único medio de que la paz nos encontrara preparados. Y vamos á las célebres Compañías anónimas.

Las industrias españolas necesitan de apoyo para su desarrollo, no de nuevos impuestos.

He estudiado las cotizaciones, y he visto que sólo una Sociedad cotiza á 400 por 100. El 30 por 100 de las Sociedades consultadas—y he tenido que atenerme á estudios re-

lativos—cotizan á la par, y más del 50 por 100, á menos de 80.

Hay industrias que vegetan, que cotizan á 8, 9 y 10 por 100.

Las célebres navieras son de éstas. Hubo peluquero en Bilbao que tuvo que regalar acciones, con dividendo pasivo, para que no le embargaran la tienda, y luego repartieron 35 por 100. Y ahora no se fija nadie en que estuvieron bajas.

Se dice que algunas Sociedades cotizan á 300. Pues en el extranjero algunas siderúrgicas cotizan á 5.000. ¿Qué pasaría aquí si alguien tuviera inteligencia bastante para hacer un negocio tan brillantísimo? Pues que caería el fisco sobre ella. Ese sería el premio.

En España los ministros de Hacienda vienen á matar las industrias, guiados sólo por esos señores que llevan como único consejo el de que á tal industria nueva se le pueden sacar tantos miles de pesetas más.

Y lo que hay que hacer es aminorar los gastos y el personal, y no reforzar los ingresos matando las industrias.

Hubo industrias que durante años no repartieron beneficios, que tuvieron pérdidas, y ahora se cae sobre ellas, sin pensar en el pasado. (Muy bien, en los conservadores.)

El poderoso es el único que puede eludir la ley. Porque las pérdidas serán compensadas con las ganancias de los valores que no estén afectos al impuesto.

Si Duro-Felguera estuviera dividida sería una Sociedad compensada, como yo las llamo, porque las pérdidas de la siderurgia las compensaría con las ganancias de las explotaciones mineras.

Cita el caso de una industria que no reparó nada en los primeros años, y dos y tres hasta que estalló la guerra. Ahora reparte el 20 por 100. Y si se liquida como se intenta, puede suceder que se exija al accionista más de lo que cobró en los diez y seis años que lleva de vida.

Habla de las grandes pérdidas de las industrias aragonesas, que enumera, que han liquidado con pérdidas y que han quebrado.

La lista es aterradora, pues las pérdidas son enormes. De todas ellas fue víctima una persona que quiso dedicar sus ahorros á la industria española.

Pues de todas esas industrias hay dos que quizás el año que viene reparten beneficios, y sobre ellas caerá el proyecto. ¿Hay derecho á esto? ¿Hay derecho á gravar á persona que ha dejado en las industrias aragonesas 1.600.000 pesetas? (Muy bien en los conservadores.)

En Aragón no conocemos mas que el agente del fisco; callamos, no nos unimos, por desgracia, sufrimos; pero á tal extremo llegan las cosas, que nos duele mucho á algunos que después de haber soportado la ruina, cuando uno, sugestionado por el medio, y conmovido por la injusticia, viene aquí con datos concretos, se nos niegue el derecho que pedimos.

Una región que ha perdido sesenta millones, de gente que tiene sus bienes embargados... El ministro de HACIENDA: ¿Pero es que se iban á recuperar los sesenta millones si no se presentara el proyecto?

El Sr. ROMEO: Pero él que tiene en su casa muchas acciones y vive de una sola, tiene derecho á que se respete ésta. (Muy bien.)

Además, ¿qué pasará? Que se gravará á las Sociedades navieras y éstas subirán los fletes, y éstos repercutirán en todos los precios. Y pagarán los ajenos á dichas industrias navieras. Encarecerá el carbón, el algodón, etcétera, todas las primeras materias.

Las industrias de transformación viven de materias exóticas, que tienen que llegar de fuera. El déficit puede remediarse disminuyendo los gastos. Uno de éstos los de Clases pasivas. En Inglaterra se aprovechan los servicios de los que no tienen ya condiciones para unos cargos—ejército, por ejemplo—para otros de más fácil desempeño.

La ley no trata de cubrir el déficit, porque los poderosos encontrarán la manera de burlar la ley, y la burlarán. Y no se habrá conseguido sino perjudicar á las industrias.

Termina diciendo que es de opinión que se deben exponer toda clase de criterios, considerando que hay dos momentos en toda actuación: la de exponer el juicio personal y la de obedecer. Si el Gobierno necesita el proyecto para gobernar, yo me someteré á la disciplina.

Como el orador pidió á la Comisión que aplazara la contestación á sus argumentos hasta el final, así se hace, y se procede á la votación nominal de la enmienda, desechándose por 80 votos contra 20.

Otra enmienda al art. 1.º El Sr. BERTRAN Y MUSITU la defiende. Pronuncia un largo discurso, en el que se suceden los presidentes, alternando en el sillón.

El orador tiende únicamente á dejar que transcurra el tiempo. Después de una hora de discurso, el presidente levanta la sesión, quedando el orador en el uso de la palabra, después de verificarse votación nominal y rechazarse la enmienda.

ALCANCE POLITICO En el despacho del Presidente del Senado se celebró ayer tarde una reunión á la que asistieron el marqués de Alhucemas, el Presidente del Consejo, el ministro de Fomento, el presidente de la Comisión dictaminadora en el proyecto de ley de auxilios á los ferrocarriles secundarios, D. Tirso Recogáñez, y los Sres. Sánchez de Toca, Allendesalazar, Garriga y D. Cesáreo Sanz Escartín.

Tenía por objeto la reunión tratar de conciliar las diversas tendencias expuestas en el debate de la totalidad del dictamen de ferrocarriles secundarios y que se inician en las 35 enmiendas presentadas, para evitar la prolija discusión de cada una de las enmiendas, que haría muy lenta la discusión.

Terminada la reunión, se limitaron á decir: el Sr. Sánchez de Toca, que las impresiones eran de concordia y el lunes se celebraría una nueva reunión, que pudiera dar por resul-

tado la inmediata aprobación del proyecto. El Sr. Rodríguez, que después de exponer el asunto á la consideración del Consejo de ministros, redactará á modo de ponencia las enmiendas, que procuraría reflejar los límites de transacción expuestos en la reunión y de estar conformes los interesados, esas enmiendas las aceptará la Comisión. Creía que se aprobará pronto la ley, porque en lo que todos están de acuerdo, es en la necesidad de facilitar la construcción de esos ferrocarriles.

Rodeados por los periodistas el Presidente del Consejo y el ministro de Fomento, dijo el primero que eran buenas las impresiones y añadió el Sr. Gasset que estando todos animados de un buen propósito de concordia, se había celebrado esa reunión para que de una manera breve, concretase cada uno el límite de las aspiraciones ya expuestas en el saídn de sesiones, y esperaba que fuese útil la labor realizada, que confía se ultimará en la reunión que celebrará el lunes, con lo que se facilitará la más pronta aprobación del proyecto de ley de auxilios á los ferrocarriles secundarios.

Una Comisión de 22 alcaldes, representando á 150 pueblos de las provincias de Toledo, Madrid, Avila y Cáceres, fué recibida ayer tarde por el Presidente del Senado. Deseaban los comisionados interesar al señor marqués de Alhucemas en favor de la construcción del ferrocarril de Madrid á San Martín de Valdeiglesias, por el valle de Tiétar y Arenas de San Pedro á Plasencia.

Piden que por el ministerio de la Guerra se renuncie á la concesión de un ferrocarril que tiene en parte igual trazado, con objeto de que los pueblos interesados puedan solicitar la inclusión del ferrocarril que les interesa en el plan de los secundarios.

El señor Presidente del Consejo estuvo anoche, después de las nueve, en el Congreso, para informarse personalmente de la marcha del debate sobre el proyecto de beneficios extraordinarios obtenidos con ocasión de la guerra.

Al retirarse de la Cámara habló brevemente con los repórters.

No marchaba bien impresionado en cuanto afecta al debate planteado desde el lunes en el Congreso, por la lentitud con que se lleva.

Refiriéndose al que se mantiene en la Alta Cámara acerca de los ferrocarriles secundarios, dijo que después de la reunión á que en el Senado había asistido, no puede hablarse por el momento de fórmulas concretas; pero sí de estar en camino que pueda conducir á términos de pronta conciliación.

El señor Presidente del Consejo pasará el día de hoy en el campo, regresando por la noche para presidir el Consejo que ha de celebrarse en su domicilio.

Hace días que se habla entre militares, y con preferencia entre los individuos del Estado Mayor General, del mal efecto que en éste ha producido una real orden prohibiendo el uso de la faja con el traje kaki.

Nada hubiéramos dicho; pero como quiera que, según informes que hasta nosotros llegan, es tema de conversaciones dicha real orden en provincias también, y los comentarios que se hacen se fundan en que la faja en el general con el traje de kaki, es el único distintivo que lleva, la supresión de éste, se presta á equivocaciones y errores que pueden rozarse con la disciplina.

Los comentarios á que aludimos están muy justificados y bien merecen que en ellos fije su atención el general Luque.

El gobernador de Valencia telegrafía que 2.600 obreros que suma la Unión Obrera del Puerto, y que estaban en huelga por solidaridad con los mercantes, han acordado reanudar el trabajo mañana.

Por el distrito de Chelva ha sido proclamado diputado provincial por el art. 29 el señor Salvá, y por Alcira los Sres. Dupuy de Lome y Linares (D. Bernardo).

ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 10

GRAN TEATRO.—10. La Bohème (debut de la señorita Enriqueta Lecocurrey).

REINA VICTORIA.—10.30. El abanico de la Pompadour.

COLISEO IMPERIAL.—7. Los cañales de la Reina y La alegría de la huerta.—10.30. La verbena de la Paloma (reestreno) y La villa triste y escharrada.

MAGIC-PARK.—(Compañía Granieri).—10. La vida alegre.—Butaca, 1 peseta.—Entrada al Parque, 0,65.—Teléfono 1.535.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

AVISOS UTILES

LA "FERMENTOSE,"

Curación segura de todas las enfermedades del ESTOMAGO. Exigida la caja con dos tubos sellados, contando para quince días de tratamiento.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Depositarios en Madrid, Sres. PEREZ MARTIN Y DURAN; en BILBAO, señores BARANDIARAN Y C.ª (S. en C.), y en BARCELONA, D. VICENTE FERRER Y C.ª

VEASE ANUNCIO

Subasta en la estación del Norte. Gran Hotel de Roma. San Sebastián. Guetaria, 8 (el más céntrico), próxima apertura. Ascensor, cuartos baño, duchas, calefacción.

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

BIARRITZ

Temporada de Verano. HOTELERIAS ABIERTAS POR COMPLETO

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas á domicilio. Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

Indicada para los enfermos gastrohepáticos. LOS PREVISORES DEL PORVENIR

La campaña de difamación sostenida por algunos contra los que dirigen dicha entidad ha motivado una sentencia del Tribunal Supremo, condenando al comandante D. Nazario Álvarez Valdés por el delito de injurias inferidas al director general de la Asociación, don Francisco Pérez Fernández.

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego. Puerta del Sol, 13. ESTA CASA NO TIENE SUCURSAL

BUEN RETIRO.—9.30.—Todas las noches grandes conciertos por las bandas de Ingenieros y Municipal.—Sección de variedades por afamados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes (días de moda), 1,25 pesetas.

ALVAREZ QUINTERO.—Varietés.—Sección continua.—Precios populares.—El teatro más barato de Madrid.—Debut de López, monologuista cómico; Carmen Miranda, Dalvi con su perro Curruichi, calculista, que habla, suma y resta; Beila Floriana, pintores Relampago, danzas egipcias y sagradas, por Paraguaya; éxito de Las Balcenas, equilibristas de mérito, y la gentil Graciela, que con su figura y arie recuerda á la inolvidable Fornarina; cinematógrafo moderno y otras atracciones de éxito.—En la próxima semana, el original concurso de artistas novatos: tres premios.

GRAN CIRCO REINA VICTORIA.—(Puerta de Atocha, salidas del Polo Norte.—Gran función a las 10,15 de la noche en la que tomará parte toda la compañía.—Éxito grandioso de la troupe de Andreu, éxito inmenso de los Ruyvels, con su Charlot, el mejor imitador que existe en Madrid, éxito del célebre mágicista chino Non-Tsi y graciosísimos clowns.—Despedida de las hermosas gimnastas Las Mariu.

TRIANON-PALACE.—Desde las 5.—Programa colonial: Deber de esposas, El misterio del tron de las 7, La Virgen de las Retamas y cómicas.—Agradable temperatura.—Butaca, 0,40.

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 á 12,45.—Das sensacionales estrenos: 14 y 15 episodios (segunda serie) de Los misterios de Nueva York (Pathé), Explicación (1.500 metros), la cinta de gran éxito La hija del mercado (1.800 metros) y otras de grandioso interés.—Siempre estrenos de marcas acreditadas.—Único cine con espaciosos jardín para recreo del público.

CINE IDEAL.—Programa acogido.—Éxitos: Minutillo y el fantasma y El collar de la momia.—Estrenos: Explicación y Los misterios de Nueva York (episodios 14 y 15, continuación de ésta asombrosa película de series, de la Casa Pathé).—Intermedios por el sexteto.

EXPOSICION ANGLADA.—(Palacio del Retiro).—Entrada (lo que corresponde á cada día): domingo, 25 céntimos; lunes, 1 peseta; martes, 1 peseta; miércoles, gratis; jueves (moda), 2 pesetas; viernes, gratis, y sábado, 1 peseta.

Ciudad Lineal.—Parque de diversiones.—A las 6, verbena de las modistas.—Fiesta popular con banda y orgullo.—Gran función en el Kursaal.—Mil abanicos de regalo y las modistas.—A las 10,30, cinematógrafo y todas las atracciones.—Resaca varios y grabados.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Portrait of D. Diego Manuel Benjumea and Fernández de Angulo. Text: D. Diego Manuel Benjumea Y FERNÁNDEZ DE ANGULO HA FALLECIDO EL DIA 9 DE JULIO DE 1916 A LA EDAD DE DIEZ Y NUEVE AÑOS. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su Director espiritual, sus desconsolados padres, sus hermanos, sus tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 10, á las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Elcádo López Vilches, 4 (Ciudad Lineal), á la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas. Se aplica el coche.

LEGÍTIMOS
NEUMÁTICOS
INGLESES




DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA

Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid

TELÉFONO 4741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

Palace-Hotel. La Coruña
Inaugurado en mayo de 1928.
Hermosa situación. Cuartos de baño Ascensor eléctrico.
Instalación higiénica y moderna.

Molinos-Compro
Molinos y elevadores, aprovechables a fabricación de Yesos finos y escayolas. Peligros, S. entresuelo.
S. A. LA VASCONGADA



VICI
He recibido últimos modelos de zapatos para verano. Zapatos varios estilos, de 5 a 20 pesetas.
Ejemplos y N.º 20, 1.º, y Romanones, 14. tienda. Ved kiosco frente Apolo.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte. PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32. Teléfono número 12.

Para las de Atocha y Delicias. PEDIDOS: Desp. cen.: Alcalá, 12 moderno. Teléfono número 103.

Nota.—Se advierte a los viajeros, para evitarles perjuicios, que desconfíen de ofertas de ciertos individuos extraños a las Compañías que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que los pedidos de coches los hagan al encargado del servicio de omnibus en el interior de cada local.

Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con las Agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas al mismo.

Compraventa y administración de fincas
HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.
TELÉFONO 4.242

“EL GUADARRAMA”
ALBERTO AGUILERA, II.
Cine ideal para verano. Conciertos y verbena. Próxima inauguración.

ALHAJAS
Antiguas y modernas, oro, plata y platino, pagamos su valor. Venta de bandejas, espejos, vajillas y de servicio, cubiertos, vajillas y toda clase de objetos plata ley al peso y alhajas de ocasión. Fernández y Veiga. Esparteros, 16 y 18. Tel.º 2529

A VISO
La Casa Central es la que da más DINERO por
PAPELETAS
del Monte.
7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

GRAN ESTABLECIMIENTO
BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)
Aguas sulfuro-sódicas-nitrogenadas.
Por su riqueza en sulfuro de sodio, muy superior a las de Eaux Bonnes, Caunterets y otras similares, son las más indicadas y esenciales para el tratamiento y curación de los catarrhos crónicos de garganta, nariz y bronquios; congestión e infartos pulmonares; tuberculosis pulmonar, en fase inicial; asma, enfisema, convalecencia de la gripe (trancazo) y en todos los cronicismos del aparato respiratorio. Por su acción tónica y hematígena, resultan de la mayor eficacia: clima seco, tónico y de altura media (630 metros sobre el nivel del mar). Instalación hidroterápica completa, dotada de los más modernos aparatos y elementos para una absoluta desinfección. Gran Hotel, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseos, etc. Itinerario: Estación de Zuazo (línea de Castañón a Bilbao). Cuatro correos diarios y telégrafo público. Informes, el Sr. Administrador del Balneario. Médico-Director, por oposición, DOCTOR CHECA, que reside fuera de la temporada en Madrid.— Director-Gerente, PEDRO VIGUEL. Postas, 32.—Vitoria.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS
LA VASCONGADA
CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad.
Fabricación en Valdecañas Dep.º y muelles en Madrid
Plaza de Castelar, 5. F. C. Valdecañas.—Canteras
Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS:
600 kilos de yeso negro corriente... 8,75
Id. id. id. id. especial... 9,75
Un quintal de yeso blanco... 1,25
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º
TELÉFONO 2.931

Dispepsia Gastralgia,
con el
ELIXIR GREZ
tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia gastralgia, etc. Mejora el apetito desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Colfin y Compañía, PARIS.

ORO Y PLATA
Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. S. A. L. 2 al 5, y 2.º MAJOR, al Tel.º 2.244 LOPEZ Y FERNANDEZ.

GUARDANUEBLES
EL MAS IMPORTANTE
19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermanos.

ARTICULOS PARA VIAJE
Sacos desde 4,95; maletas, baúles muy ligeros, neceseres magníficos, zapatillas, infiernillos, cestos para meriendas, bolsas de aseo y para esponjas y muchas más cosas muy necesarias en los viajes.
Casa Thomas
3, Sevilla, 3.

Arreglo motores, Cabesterros, 5
HOTELES
Para el verano se alquilan en Valdecañas, estación de Los Molinos. Están amueblados y tienen agua por presión y luz eléctrica.— Informes: calle de Lope de Vega, n.º 25; de cuatro a siete.
Traducciones de idiomas. Escalafón, 13. 1.º izda.

Sociedad General de Anuncios
MONTERA 19.

AGUAS PURGANTES
—DE—
COSLADA
“LA MARAVILLA”
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes
Martín y Durán
Capellanes, 10 (boy Mariana Plineda)
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

PEELE

los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman.
GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO en las Exposiciones Internacionales de Higiene de Paris, London y Génova.

Hermosura y Juventud eterna
da al cutis más estropeado y SIN PINTARLO.

Lotión Peele Antomasaje líquido, quitando por completo las arrugas, manchas, pecas, erupciones o cuantos otros defectos tenga el cutis, conservando el mismo siempre hermoso y joven, hasta la más avanzada edad.
Ptas. 10 frasco y 6 medio frasco.

Hierbina Peele Radio-activa, vence la Obesidad, disolviendo las grasas por fricciones y da a los Fehos una firmeza ideal. Ptas. 6 el frasco.

Elixir Peele Para radicalmente la Caída del Pelo y da nueva vida a las raíces enfermas.—Ptas. 6

Agua de Colonia Peele Es la más concentrada, higiénica y refrescante, de perfume delicioso.—Ptas. 5,50 el frasco.

Venta en todas las perfumerías y farmacias y en “CASA PEELE”, Alcalá, 73, Madrid.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA
GUADARRAMA
Las aguas más indicadas para las vías urinarias, cólicos nefríticos y todas las enfermedades que dependen del artritismo. Inauguración de la temporada: 1.º de julio. Precio, 8,50 ptas., todo comprendido. Para efectuar el viaje a Collado Mediano, donde encontrarán ocho los laborables a los trenes que salen de Madrid a las nueve y veinte de la mañana y siete y veinte de la tarde; días festivos, cinco y treinta, ocho y treinta y veinte de la mañana y siete y veinte de la tarde. Para más informes: calle del Carmen, 36, tienda de Aguas Minerales. Teléfono número 2084.

CAMAS DORADAS
Dorado inglés insaltable, mil pesetas quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabera, 64

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE
El día 13 del corriente, a las 9 de la mañana, se verificará en el local destinado en la estación del Norte para equitación de salida, la subasta de los efectos no retirados por sus dueños, entre los cuales se encuentran una gran partida de carbón, harina, comestibles, latas de pimentón, vinos y licores, relojería, armas, alhajas, suela y platos curtidados, zapatos, alfileres, ferretería, droguería, lampistería, efectos eléctricos, tejidos, hierro, caucho, puntillas, maquinaria, jales madera y otros muchos artículos.
Los mencionados efectos estarán a manifiesto al público los días 10, 11 y 12 del actual, de ocho a cuatro, en el almacén de subastas situado en la estación de paseo Imperial.

REUMA, CALCULOS, CATARROS, COQUELUCHE, NEURASTENIA
TERMAS PALLARES (Sociedad Anónima)
(ANTES MATHEU, SAN FERMÍN Y GRAN CASCADA)
ALHAMA DE ARAGON
A 4 horas de Madrid en los trenes rápidos. Para informes: Bolsa, 2. Tel. 1.769.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA
Vapores que prestarán servicios en el mes de julio, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor LEON XIII saldrá el día 14 de Bilbao y Santander, el día 15 de Gijón, el día 16 de Coruña y el día 17 de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTA FIRME
El vapor MANUEL CALVO saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El vapor R. M. CRISTINA saldrá el día 16 de Bilbao, el día 19 de Santander y el día 21 de Coruña para Habana y Veracruz.— Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.
El vapor MONTEVIDEO saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lirón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
El vapor LEGAZPI saldrá el día 13 de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, P. Ilo, y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor C. DE CADIZ saldrá en julio de Barcelona con escalas en Valencia, Alicante y Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

LEGÍTIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Kolcowski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico a disposición de los clientes.
ESTÓMAGO, INTESTINOS, HÍGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICIÓN.
ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR

SE RESUMEN EN
SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA
LA INDIA.—MONTERA, 12.—TELÉFONO NUM. 4.460
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES
BOTELLA. 0,75 CENTIMOS

5 CENTIMOS POR PALABRA **PUBLICIDAD ECONOMICA** HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Arenal, número 1

ESPECIFICOS
Cura para enroscar y bichos de carne. Superalimentación energética para debilitados. Folletos y cartas gratuitas gratis. Carrera San Jerónimo, 81, tercer izquierdo. Farmacias Gayoso, Arenal, 2. Esparteros, 20. Espoz y Mina, 11. Antón Marín, 44, Madrid.
Baños y usos industriales, 0,80 kilo. Torres Muñoz. San Marcos, 11.

HOTELES
Playa de Saturrarán, Guipúzcoa. Hotel Astirgaraga
Hotel Eguía, Algorita. Frente al abra Bilbao. Soñe la playa misma. Vistas inmejorables. Habitaciónes espaciosas y ventiladas. Servicio esmerado, especial temporada verano. Economía.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Arenal, número 1

ALQUILERES
En San Sebastián, para temporada verano, ofrecemos pisos y villas amueblados. Servicio gratuito. Agencia general, Fidel D. de Isabel Católica. San Sebastián.

OFERTAS Y DEMANDAS
Monte de caza, hora y media Madrid, carretera y ferrocarril; acciones 200 pesetas, derecho convidado.—Razón: Plaza Matute, 8.—Anuncios.

VENTAS
Vendo caja registradora por 250 ptas. Apartado de Correos 180.
Vendo varios muebles, máquina Singer, fonógrafo, y particulares. Goya, 7A.
Vendo solar diez céntimos agua Santillana, carretera Araya, próximo estación.—Razón: Carretera Est. zuelo, 18.

ALMONEDAS
Almoneda de empleado todo un piso.—Maratín, 16, 2.º

ACADEMIAS
Academia.—Conde Romanones, 11.—Próximas oposiciones Auxiliares, Normales Maestros, Ciencias y Letras. Profesorado competente.—Maestros, 6 a 8.—Detalles correo.

OPÓTICA
No más miopes, presbíteros, ojos débiles. «Oideu», único producto cura cansancio ojos, evitando necesidad cristales. Uso externo. Libro gratis, escribiendo Bernabé Compañía, Jacometzco, 4b, Madrid.

GRADUACIÓN GRATUITA DE LA VISTA. Empleamos cristales americanos exclusivamente, por ser los mejores. Todos los últimos adelantos American Optical Specialist. Alcalá, 14.

MINERALES. Se hacen aditivos minerales sobre minerales de cobre, estaño, zinc, barita, molida impalpable y toda clase de minerales vendibles inmediatamente en el mercado inglés.—Informar: Francisco Duffo, Santa Catalina, 4. San Sebastián.

TERMOFILOS. Filtros, Armarios refrigeradores, Cerraduras, Candeleros y cajas seguridad. Máquinas afilar, Barbería cocina. Matamoscas Mosqueras. Insecticidas. Transparencias. Plumeros. Gominas. Herrajes edificados. Peligros, 8 y Corridora, 84, frente Escuelas.

PLATEADO. Platinos, Armarios refrigeradores, Cerraduras, Candeleros y cajas seguridad. Máquinas afilar, Barbería cocina. Matamoscas Mosqueras. Insecticidas. Transparencias. Plumeros. Gominas. Herrajes edificados. Peligros, 8 y Corridora, 84, frente Escuelas.